

**15 -ാം കേരള നിയമസഭ**

**7 -ാം സമ്മേളനം**

**നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 291**

**05-12-2022 - ൽ മറുപടിച്ച്**

**ആരോഗ്യ വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിലെ പുരോഗതി**

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
<p><b>ശ്രീ ടി. പി .രാമകൃഷ്ണൻ,</b>  <b>ശ്രീ മുരളി പെരമ്പലം,</b>  <b>ശ്രീ കെ.എം.സച്ചിൻദേവ്,</b>  <b>ശ്രീ ജി സ്റ്റീഫൻ</b></p>		<p><b>ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്</b>  <b>(ആരോഗ്യ വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി)</b></p>	
(എ)	<p>സംസ്ഥാനത്ത് കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലം മുതൽ ആരോഗ്യ വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ കൈവരിച്ച നേട്ടങ്ങൾ വിശദമാക്കാമോ;</p>	(എ)	<p>ഇടുക്കി, കോന്നി മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾക്ക് ഈ അദ്ധ്യയന വർഷം മുതൽ 100 എം.ബി.ബി.എസ് അഡ്മിഷൻ നടത്തുന്നതിനുള്ള ലെറ്റർ ഓഫ് പെർമിഷൻ നാഷണൽ കമ്മീഷനിൽ നിന്നും ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്, ഒന്നാം വർഷ ക്ലാസ്സുകൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p> <p>2013 സെപ്റ്റംബറിൽ ആരംഭിച്ച മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ 2018 വരെ 100 വിദ്യാർത്ഥികൾ വീതമാണ് ഒരു ബാച്ചിൽ അഡ്മിഷൻ നേടിയിട്ടുള്ളത്. എന്നാൽ 2019 മുതൽ 10 സീറ്റ് വർദ്ധിപ്പിച്ചു. നിലവിൽ 110 വിദ്യാർത്ഥികൾ ഒരു ബാച്ചിൽ എന്ന ക്രമത്തിൽ അഡ്മിഷൻ നൽകി വരുന്നു. കൊല്ലം സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ 2017 മുതൽ 100 എം.ബി.ബി.എസ് സീറ്റുകളിലേക്കും 2019 മുതൽ 110 എം.ബി.ബി.എസ് സീറ്റുകളിലേക്കും അഡ്മിഷൻ നൽകി വരുന്നു. കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലം മുതൽ നാളിതുവരെ 35 പി.ജി, സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി സീറ്റുകൾ (MD/MS - 26, സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി -9) പുതുതായി അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2021 ൽ ആരംഭിച്ച വയനാട് മെഡിക്കൽ കോളേജിനു 2023- 2024 അദ്ധ്യയനവർഷം 100 എം.ബി.ബി.എസ് അഡ്മിഷൻ ആരംഭിക്കുന്നതിനായി ലെറ്റർ ഓഫ് പെർമിഷൻ വേണ്ടി നാഷണൽ മെഡിക്കൽ കമ്മീഷനിൽ അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. എൻ.എം.സി ഇൻസ്പെക്ഷൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. കൂടാതെ മഞ്ചേരി, കൊല്ലം സ്കീംഗ് കോളേജുകൾക്കും ഈ അദ്ധ്യയന വർഷം മുതൽ അഡ്മിഷൻ ആരംഭിക്കുവാൻ അംഗീകാരം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
(ബി)	<p>കേന്ദ്ര സർക്കാരിൽ നിന്ന് ഏറ്റെടുത്ത പാരിപ്പള്ളി ഇ.എസ്.ഐ. ആശുപത്രിയിലും മഞ്ചേരി, ഇടുക്കി, കോന്നി എന്നിവിടങ്ങളിലും മികച്ച സൗകര്യങ്ങളൊരുക്കി മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾക്ക് നാഷണൽ മെഡിക്കൽ കമ്മീഷന്റെ അംഗീകാരം നേടിയെടുക്കാനായിട്ടുണ്ടോ;</p>	(ബി)	<p>കൊല്ലം സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ 2017 മുതൽ 100 എം.ബി.ബി.എസ് സീറ്റുകളിലേക്കും 2019 മുതൽ 110 എം.ബി.ബി.എസ് സീറ്റുകളിലേക്കും അഡ്മിഷൻ നൽകി വരുന്നു. കൂടാതെ പത്തോളം, മൈക്രോബയോളജി, കമ്മ്യൂണിറ്റി മെഡിസിൻ, ഫോറൻസിക് മെഡിസിൻ വിഭാഗങ്ങളിലായി പിജി സീറ്റുകളിൽ അഡ്മിഷൻ നൽകി വരുന്നു. ഇടുക്കി കോന്നി മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾക്ക് ഈ അദ്ധ്യയന വർഷം മുതൽ 100 എം.ബി.ബി.എസ് അഡ്മിഷൻ നടത്തുന്നതിനുള്ള ലെറ്റർ ഓഫ് പെർമിഷൻ നാഷണൽ മെഡിക്കൽ കമ്മീഷനിൽ നിന്നും ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. അഡ്മിഷൻ നടപടികൾ നടന്നു കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. 2013 സെപ്റ്റംബറിൽ ആരംഭിച്ച മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ 2018 വരെ 100 വിദ്യാർത്ഥികൾ വീതമാണ് ഒരു ബാച്ചിൽ അഡ്മിഷൻ നേടിയിട്ടുള്ളത്. എന്നാൽ 2019 മുതൽ 10 സീറ്റ് വർദ്ധിപ്പിച്ചു. നിലവിൽ 110 വിദ്യാർത്ഥികൾ ഒരു ബാച്ചിൽ എന്ന ക്രമത്തിൽ അഡ്മിഷൻ നൽകി വരുന്നു. കൂടാതെ ഡെർമറ്റോളജി, ഒഫ്താൽമോളജി, ഇ.എൻ.റ്റി വിഭാഗങ്ങളിലായി പിജി സീറ്റുകൾ വീതം അഡ്മിഷൻ നൽകി വരുന്നു. കൊല്ലം, മഞ്ചേരി, ഇടുക്കി, കോന്നി എന്നീ മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾക്ക് നാഷണൽ മെഡിക്കൽ കമ്മീഷന്റെ അംഗീകാരം നേടിയെടുക്കാനായിട്ടുണ്ട്.</p> <p>പാരിപ്പള്ളി, മഞ്ചേരി, ഇടുക്കി, കോന്നി മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾക്ക് നാഷണൽ മെഡിക്കൽ കമ്മീഷന്റെ അംഗീകാരം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇടുക്കി, കോന്നി മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾക്ക് 2022-23 അദ്ധ്യയന വർഷത്തിൽ 100 വീതം എം.ബി.ബി.എസ് സീറ്റുകൾക്ക് അംഗീകാരം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഒന്നാം വർഷം എം.ബി.ബി.എസ്. വിദ്യാർത്ഥികളുടെ ക്ലാസ്സുകൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p> <p>പാരിപ്പള്ളി, മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ പി.ജി കോഴ്സുകൾ ആരംഭിക്കാനും കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.</p>
(സി)	<p>സംസ്ഥാനത്തെ മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രികളുടെ വികസനത്തിനായി</p>	(സി)	<p><b>ഇടുക്കി മെഡിക്കൽ കോളേജ്</b> നിർമ്മാണം ത്വരിതഗതിയിൽ നടന്നു വരുന്നു. ആശുപത്രി ബ്ലോക്ക് <b>1</b> ന്റെ നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിച്ചു. ബ്ലോക്ക് <b>2</b> നിർമ്മാണം നടന്നു വരുന്നു. ലാബുകൾ, ഒ.പി, ഐ.പി. എന്നിവ പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു. എം.ബി.ബി.എസ് അഡ്മിഷൻ സാധ്യമായ സാഹചര്യത്തിൽ</p>

നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ  
വിശദമാക്കാമോ;

അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ്/ ലൈബ്രറി ബ്ലോക്കുകൾ, ഫാക്കൽറ്റിസ്, നോൺ ഫാക്കൽറ്റിസ് എന്നിവർക്കുള്ള താമസ സൗകര്യത്തിനുള്ള ക്വാർട്ടേഴ്സുകൾ എന്നിവയുടെ നിർമ്മാണം അടുത്ത സാമ്പത്തിക വർഷം പൂർത്തീകരിക്കും. റോഡ് റീട്ടെയിനിംഗ് വാൾ നിർമ്മാണത്തിനായി ടെണ്ടർ നടപടികൾ ആരംഭിച്ചു. **11 കെ.വി ഫീഡർ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി തുക അനുവദിച്ചു. 2022-23 അധ്യയന വർഷത്തിൽ 100 MBBS സീറ്റിന് അംഗീകാരം ലഭിക്കുകയും നവംബർ 15 ന് ക്ലാസ്സുകൾ ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തു. 2023 സാമ്പത്തിക വർഷം അവസാനത്തോടു കൂടി നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പൂർത്തീകരിച്ച് കോളേജ് പൂർണ്ണതോതിൽ പ്രവർത്തിപ്പിക്കുവാൻ കഴിയുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു.**

**ആലപ്പുഴ സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജ്**

**സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ബ്ലോക്ക് (പി.എം.എസ്.എസ്.വൈ പദ്ധതി)**

പി.എം.എസ്.എസ്.വൈ പദ്ധതി പ്രകാരം 120 കോടി രൂപയുടെ കേന്ദ്ര വിഹിതവും, 53.18 കോടി രൂപയുടെ സംസ്ഥാന വിഹിതത്തോടു കൂടിയും സൂപ്പർസ്പെഷ്യാലിറ്റി ബ്ലോക്ക് നിർമ്മാണം നടന്നുവരുന്നു. 99% നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികളും, അനുബന്ധ ജോലികളും പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിലേക്കാവശ്യമായ 80% ഉപകരണങ്ങളും ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാന വിഹിതമായി ലഭിക്കേണ്ട തുകയായ 53.18 കോടി രൂപയിൽ 09/09/2018-ലെ ജി.ഒ(ആർ.റ്റി)നം. 2761/2018/ എച്ച്&എഫ്ഡബ്ല്യുഡി പ്രകാരം 3,29,00,000/- രൂപയും, 03/08/2019 ലെ ജി.ഒ(ആർ.റ്റി)നം.921/2019/ എച്ച്&എഫ് ഡബ്ല്യുഡി പ്രകാരം 20 കോടി രൂപയും, 24/09/2021 ലെ ജി.ഒ(ആർ.റ്റി) നം. 2077/2021/ എച്ച്&എഫ് ഡബ്ല്യുഡി പ്രകാരം 24.89 കോടി രൂപയും അനുവദിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ കെട്ടിടം ഉദ്ഘാടനത്തിന് സജ്ജമായിട്ടുള്ളതാകുന്നു. ഈ പ്രോജക്റ്റിന്റെ ഭാഗമായി ജീവനക്കാരുടെ പോസ്റ്റ് ക്രിയേഷൻ, പ്ലാസ്റ്റിക് സർജറി ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് രൂപീകരണം, പി.ജി. സീറ്റ് എന്നിവ കൂടി സാധ്യമാക്കാനുണ്ട്.

**അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് ബ്ലോക്ക്-കം- സെൻട്രൽ ലൈബ്രറി**

3 നിലകളിലായി 5206 സ്ക്വയർ മീറ്റർ വിസ്തൃതിയിൽ അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് ബ്ലോക്ക്-കം-സെൻട്രൽ ലൈബ്രറി നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി PWD യെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിനായി 18.35 കോടി രൂപയുടെ എസ്റ്റിമേറ്റ് അനുസരിച്ച് 5 കോടി രൂപ അനുവദിക്കുകയും സൂപ്പർചാർജ്ജ് വർക്കുകൾ പൂർത്തിയാക്കുവാൻ പ്രസ്തുത തുക വിനിയോഗിച്ചിട്ടുള്ളതുമാണ്. 13/03/2017 ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് നം. 645/2017/എച്ച്&എഫ്.ഡബ്ല്യുഡി പ്രകാരം 3,81,72,483/- രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. 24/05/2018 തീയതിയിലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് (സാധാ)നം. 1702/18/ആ.ക.വ പ്രകാരം 3 കോടി രൂപ അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് ബ്ലോക്കിന്റെ മൂന്നാം ഘട്ടത്തിനായി അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളതും മുകൾ ഭാഗം കോൺക്രീറ്റ് പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. നാലാം ഘട്ട നിർമ്മാണത്തിനായി 4 കോടി രൂപ 2020-21 സാമ്പത്തിക വർഷം അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ടി തുക PWD ശീർഷകത്തിൽ നിക്ഷേപിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. ഓഫീസ് സജ്ജമാക്കുന്നതിലേക്ക് രണ്ടാം നിലയുടെ 90% ഇലക്ട്രിക്കൽ വർക്കുകളും നടന്നുകഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളതാണ്. ഫർണിച്ചറുകൾ വാങ്ങി ഇരിപ്പടങ്ങൾ സജ്ജീകരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി 5.78 ലക്ഷം രൂപയുടെ ഭരണാനുമതിയുള്ള നടപടികൾ നടന്നു വരുന്നു.

**ട്രോമാകെയർ യൂണിറ്റ്**

കേന്ദ്ര സഹായത്തോടുകൂടി 6.03 കോടി രൂപ ചിലവിൽ സെൻട്രൽ ട്രോമാകെയർ യൂണിറ്റ് നിലവിലുള്ള മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രികളിൽ തന്നെ നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കി പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു. ഇതിലേക്ക് ചികിത്സയ്ക്കായി അത്യാധുനിക ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങിയിട്ടുള്ളതും, ട്രോജ്, ഐ.സി.യു, ഓപ്പറേഷൻ തിയേറ്റർ, എന്നിവ നിലവിൽ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നതുമാണ്. കൂടാതെ സംസ്ഥാന സർക്കാർ പുതിയ ട്രോമാകെയർ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് 29,47,27,454/- രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ 3 നിലകളുടെ നിർമ്മാണമാണ് നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ലഭ്യമായ 8 കോടി രൂപയിൽ ലിഫ്റ്റ് ഉൾപ്പെടുത്തി 2024 ജനുവരിയോടുകൂടി 3 നിലകളുടെയും നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാകുന്നതാണ്.

**നബാർഡിന്റെ ധനസഹായത്തോടെ ഒ&ജി ബ്ലോക്ക്**

നബാർഡ് ധനസഹായത്തോടെ ആലപ്പുഴ ഗവ.റ്റി.ഡി.മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രിയിൽ 5 നിലകളിലായി ഒ&ജി ബ്ലോക്ക് നിർമ്മാണം ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. ഇതിലേക്ക് 30 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. ഇതിൽ 4.50 കോടി രൂപ സംസ്ഥാന വിഹിതമാണ്. ഇതിന്റെ 93% വർക്കുകൾ പൂർത്തീകരിച്ചു.

**കോംപ്രഹെൻസീവ് ബ്ലോക്ക് സെന്റർ**

ആലപ്പുഴ ഗവ.റ്റി.ഡി മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രിയിൽ നിലവിൽ സ്ട്രോക്ക് ചികിത്സയ്ക്കുള്ള സംവിധാനം കാര്യക്ഷമമായി തന്നെ പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു. ഗോൾഡൻ ഒവറിൽ തന്നെ വിദഗ്ധ ചികിത്സ രോഗിക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും സ്ട്രോക്ക് മൂലമുള്ള ശാരീരിക ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനുമുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്. 3 നിലകളിലായി ഒരു സ്ട്രോക്ക് യൂണിറ്റ് സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് 5 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. PWD Central Architectural വിഭാഗം പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കുകയും നിർമ്മാണം ആരംഭിക്കുന്നതിന് പ്ലാൻ അംഗീകരിച്ച് PWD വിഭാഗത്തിന് കൈമാറിയിട്ടുള്ളതുമാണ്.

**പേ വാർഡ്**

പേ വാർഡ് നിർമ്മാണത്തിനായി 4,86,75,542/- രൂപ സർക്കാർ PWD ശീർഷകത്തിൽ നിക്ഷേപിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിർമ്മാണം ഉടൻ തന്നെ ആരംഭിക്കുന്നതാണ്.

**ക്യാന്റീൻ കം ഗസ്റ്റ് റൂം**

ക്യാന്റീൻ കം ഗസ്റ്റ് റൂമിന്റെ നിർമ്മാണത്തിനായി 3,77,35,800/- രൂപയുടെ എസ്റ്റിമേറ്റ് സമർപ്പിക്കുകയും ആയതിന്റെ ഒന്നാം ഘട്ട നിർമ്മാണത്തിനായി ഒരു കോടി രൂപ അനുവദിക്കുകയും നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. രണ്ടാം ഘട്ട നിർമ്മാണത്തിന് ഒരു കോടി രൂപ അനുവദിക്കുകയും നിർമ്മാണം പുരോഗമിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.

**ഡ്രഗ് സ്റ്റോർ**

രണ്ടു നിലകളിലായി പുതിയ ഒരു ഡ്രഗ് സ്റ്റോർ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് 9,99,99,700/- രൂപയുടെ സമഗ്ര ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ 3.5 കോടി രൂപ അനുവദിച്ച് ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്.

**ഓക്സിജൻ പൈപ്പ് ലൈനുകൾ സ്ഥാപിക്കൽ രോഗീസൗഹൃദ പദ്ധതി**

ആശുപത്രിയിലെ വിവിധ വാർഡുകളിലും പോസ്റ്റ് ഓപ്പറേറ്റീവ് ഏരിയയിലും ഓക്സിജൻ പൈപ്പുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് 33,42,000/- രൂപ അനുവദിക്കുകയും പ്രവർത്തി പൂർത്തിയാക്കുകയും ചെയ്തു.

**അംഗ പരിമിതർക്കും വയോജനങ്ങൾക്കും - പരിസ്ഥിതി നിർമ്മാണ കെട്ടിടം**

അംഗ പരിമിതർക്കും വയോജനങ്ങൾക്കും - പരിസ്ഥിതി നിർമ്മാണ കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്നതിന് 50 ലക്ഷം രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിർമ്മാണ പ്രവർത്തികൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു.

**ഹോസ്റ്റലുകളുടെ നവീകരണം :**

മെൻസ് ഹോസ്റ്റൽ - 1 , ലേഡീസ് ഹോസ്റ്റൽ - 2 എന്നിവയുടെ നവീകരണത്തിനായി യഥാക്രമം 24,98,768/- രൂപയും 19,99,023/- രൂപയും അനുവദിക്കുകയും പ്രവർത്തി പൂർത്തിയാക്കുകയും ചെയ്തു.

**അംഗ പരിമിതർക്കും വയോജനങ്ങൾക്കും - ലിഫ്റ്റ്**

ആശുപത്രിയുടെ പഴയ ബ്ലോക്കിൽ 60 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിച്ച് ഉത്തരവായിട്ടുള്ളതും ടെൻഡർ നടപടികൾ ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

**സീവേജ് ട്രീറ്റ്മെന്റ് പ്ലാന്റ്**

മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രിയിലെ സീവേജ് ട്രീറ്റ്മെന്റ് പ്ലാന്റിന്റെ നവീകരണത്തിനും പുനരുദ്ധാരണ പ്രവർത്തികൾക്കുമായി 1,09,25,587/- രൂപ അനുവദിക്കുകയും പ്രവർത്തി പൂർത്തിയാക്കുകയും ചെയ്തു.

**സി.ടി. സ്റ്റാൻഡ് 16 സ്റ്റൈംസ് മോഡൽ**

സി.ടി. സ്റ്റാൻഡ് മെഷീൻ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് 2 കോടി 54 ലക്ഷം രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി ലഭ്യമാവുകയും മെഷീൻ സ്ഥാപിക്കുകയും പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

**കണ്ണൂർ ഗവ. മെഡിക്കൽ കോളേജ്**

കോളേജിന്റെ അടിസ്ഥാന വികസനത്തിനായി കിഫ്ബി ഫണ്ടിൽ നിന്നും 124.95 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

മെയിന്റനൻസ് ഫേസ് - I 29.78 കോടി

ട്രോമൊക്വെർ ഫേസ് - I 57.89 കോടി

ട്രോമൊക്വെർ ഫേസ് -II 37.48 കോടി

മെയിന്റനൻസ് ഫേസ് -I ന്റെ 35.52 കോടി രൂപയുടെ സാങ്കേതിക അനുമതി ലഭിക്കുകയും പ്രവർത്തി ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 2023 ജനുവരി 18 ന് പ്രവൃത്തി പൂർത്തിയാക്കാനാണ് എഗ്രിമെന്റ്.

ട്രോമൊക്വെർ ഫേസ്-1ന് 88.4 കോടി രൂപയുടെ സാങ്കേതിക അനുമതി ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇത് കിഫ്ബിയുടെ അംഗീകാരത്തിനായി സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ട്രോമൊക്വെർ ഫേസ് II ന് ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. സാങ്കേതിക അനുമതി ഇതുവരെ ലഭിച്ചിട്ടില്ല.

ആശുപത്രിയിലെ ഡോക്ടർമാരുടെ ഒഴിവുകൾ നികത്തുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു.

നഴ്സിങ് സ്റ്റാഫിന്റെ ആഗിരണ പ്രക്രിയ പൂർത്തിയായി വരുന്നുണ്ട്.

2021-22 പ്ലാൻ ഫണ്ടിൽ നിന്നും 10,69,85,000 രൂപയുടെ യന്ത്രോപകരണങ്ങൾ വാങ്ങി ഉപയോഗിക്കുന്നുണ്ട്. ഇതുമൂലം ആശുപത്രിയുടെ സുഗമമായ പ്രവർത്തനം സാധ്യമാകുന്നു. മറ്റ് ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങുന്നതിനായി പ്ലാൻ ഫണ്ടിൽ നിന്നും അനുവദിച്ച 1,99,04,000 രൂപ ഉപയോഗിച്ച് ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങിയതിനാൽ ആശുപത്രി പ്രവർത്തനം സുഗമമായി നടന്നു വരുന്നു. 2022-23 ൽ യന്ത്രോപകരണങ്ങൾ വാങ്ങുന്നതിനായി 4,11,37,000 രൂപയുടേയും ഭരണാനുമതി ലഭിക്കുകയും ഈ ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങാനുള്ള നടപടികൾ പുരോഗമിക്കുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്.

കണ്ണൂർ ഗവ.മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ മലിനജല സംസ്കരണ ശാഖയുടെ അറ്റകുറ്റപ്പണിക്ക് പ്ലാൻ ഫണ്ടിൽ 75 ലക്ഷം രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി ലഭിക്കുകയും പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിലേയ്ക്കു കൈമാറുകയും ചെയ്തു. നിർമ്മാണ പ്രവർത്തി ആരംഭിച്ചിട്ടില്ല.

Registration cum waiting area നിർമ്മാണത്തിനായി (Creation of Patient Friendly Hospital Environment-DME) പ്ലാൻ ഫണ്ടിൽ നിന്നും 1 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി ലഭിക്കുകയും പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിലേക്ക് തുക കൈമാറുകയും ചെയ്തു. നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തി ആരംഭിച്ചിട്ടില്ല.

ലേഡീസ് ഹോസ്റ്റൽ, മെൻസ് ഹോസ്റ്റൽ, ഡി ടൈപ്പ് കാർട്ടേജ് എന്നിവയുടെ അറ്റകുറ്റപ്പണികൾക്കായി പ്ലാൻ ഫണ്ടിൽ നിന്നും 2,06,01,000 രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി ലഭിക്കുകയും പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിലേക്ക് തുക കൈമാറുകയും ചെയ്തു. പ്രവൃത്തി ആരംഭിച്ചിട്ടില്ല.

2021-22 ൽ ആശുപത്രിയിൽ ലിഫ്റ്റ് (15 യാത്രക്കാർ) നിർമ്മാണത്തിനായി Ensuring disabled & Elderly Environment in Medical colleges എന്ന പ്ലാൻ ഫണ്ടിൽ നിന്നും 30 ലക്ഷം രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തി ആരംഭിച്ചിട്ടില്ല. 2022-23 ൽ ആശുപത്രിയിൽ ലിഫ്റ്റ് (15 യാത്രക്കാർ) നിർമ്മാണത്തിനായി Ensuring disabled & Elderly Environment എന്ന പ്ലാൻ ഫണ്ടിൽ നിന്നും 40 ലക്ഷം രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിർമ്മാണപ്രവൃത്തി ആരംഭിച്ചിട്ടില്ല.

പാരാ മെഡിക്കൽ, ഹോസ്റ്റൽ നിർമ്മാണത്തിനായി പ്ലാൻ ഫണ്ടിൽ നിന്നും 22.7 കോടി രൂപയുടെ സമഗ്രമായ ഭരണാനുമതിയും 3 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതിയും ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തി ആരംഭിച്ചിട്ടില്ല.

ഫാർമസി കോളേജിൽ അഡീഷണൽ ക്ലാസ്റ്ററും നിർമ്മാണത്തിനായി മൈൻ വർക്ക് എന്ന പ്ലാൻ ശീർഷകത്തിൽ 1 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചു. പ്രസ്തുത തുക പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തി ആരംഭിച്ചിട്ടില്ല.

Standardisation of facilities in Maternal and Child Health Units in Medical College Hospital എന്ന പ്ലാൻ ശീർഷകത്തിൽ 1 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചു. ഈ ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങാനുള്ള നടപടികൾ പുരോഗമിക്കുന്നു.

ഇ-ഹെൽത്ത് പ്രോജക്ട് പ്രവർത്തികൾ ഈ സ്ഥാപനത്തിൽ പുരോഗമിച്ചു വരികയാണ്. പൂർത്തിയായിക്കഴിഞ്ഞാൽ പേപ്പർ രഹിത സേവനങ്ങൾ നൽകുവാൻ സാധിക്കും.

ബഹു.കലയാശ്ശേരി എം.എൽ.എ ശ്രീ.ടി.വി രാജേഷിന്റെ ആസ്തി വികസന ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് വൈറോളജി ലാബ് സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ആശുപത്രി പരിസരത്ത് സി.സി.ടി.വി ക്യാമറകൾ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ അന്നാൺസ്മെന്റ് സംവിധാനവും നിലവിലുണ്ട്.

കണ്ണൂർ ഗവ.മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ ഇമേജ്/ക്ലിൻ കേരളയുമായി സഹകരിച്ച് ശുചിത്വം, മാലിന്യ നിർമ്മാർജ്ജനം എന്നിവ ഉറപ്പു വരുത്തുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

**എറണാകുളം മെഡിക്കൽ കോളേജ്**

285.31 കോടി രൂപചിലവിൽ 8 നിലകളിലായി 8.27 ലക്ഷം സ്ക്വയർ ഫീറ്റിൽ 683 ബെഡുള്ള സൂപ്പർസ്പെഷ്യാലിറ്റി ബ്ലോക്കിന്റെ നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിച്ചുവരുന്നു. ഇതിൽ OBG, Paediatrics, Paediatric surgery, Dental/Maxillofacial, Physical Medicine, Urology, Nephrology, Gastro Entrology, Gastro Surgery, Cardiology, Cardio Thoracic Surgery, Neuro, Neuro Surgery, Radiology എന്നീ വിഭാഗങ്ങൾക്കുള്ള IP, OP, ICU, ഡിജിറ്റൽ ഫ്ലൂറോസ്കോപ്പി, ഇൻറർവെൻഷൻ റേഡിയോളജി സൗകര്യങ്ങളും 14 ഓപ്പറേഷൻ തിയറ്ററുകളും ഉൾക്കൊള്ളിച്ചിട്ടുണ്ട്.

23.75 കോടി രൂപ ചിലവിൽ 50 കിടക്കകളോട് കൂടിയ Critical Care Block-ന് ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചു.

5 കോടി രൂപ ചിലവിൽ Isolation Block with Multidisciplinary ICU-ന് ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചു.

4.80 കോടി രൂപ ചിലവഴിച്ച് ഫാർമസി പുതിയ കെട്ടിടത്തിലേക്ക് മാറ്റി സ്ഥാപിച്ചു. ഒ.പി മുറികളിൽ എ.സി സ്ഥാപിച്ചു. രജിസ്ട്രേഷൻ ബില്ലിംഗ് കൗണ്ടറുകളുടെ എണ്ണം കൂട്ടി. ഒ.പി ഫാർമസി ഏരിയകളിൽ വിശാലമായ ഇരിപ്പിടങ്ങൾ ഒരുക്കി. ഫാർമസിയിൽ ടോക്കൺ സമ്പ്രദായം നടപ്പിലാക്കി ഒ.പികൾ തമ്മിൽ ബന്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് ആകാശപാത നിർമ്മിച്ചു. ഒ.പികളിലെ ശുചിമുറികൾ നവീകരിച്ചു. കാരുണ്യ എച്ച്എൽഎൽ ഫാർമസികൾ പുതിയ കെട്ടിടങ്ങളിലേക്ക് മാറ്റി സ്ഥാപിച്ചു.

രോഗികളുടെ ഇലക്ട്രോണിക് ഹെൽത്ത് റെക്കോർഡ് പരിപാലിക്കുന്നതിലേക്കായി ഇ-ഹെൽത്ത് പദ്ധതിയുടെ നടപടികൾ പുരോഗമിക്കുന്നു.

ഓഫീസിന്റെ പ്രവർത്തനം കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിന് ഇ-ഓഫീസ് നടപ്പിലാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു

മൃഗങ്ങളിൽ നിന്നും മുറിവ് ഏൽക്കുന്ന രോഗികൾക്ക് അടിയന്തിര ചികിത്സ നൽകുന്നതിനായി “പ്രിവെന്റിവ് ക്ലിനിക്കു” ആരംഭിച്ചു.

നിലവിലുള്ള ഡയാലിസിസ് സേവനത്തിന്റെ സമയം 3 ഷിഫ്റ്റുകളായി ദീർഘിപ്പിച്ചു. ഇതിനായി 2 ലാബ് അസിസ്റ്റന്റ് (ഡയാലിസിസ്) തസ്തികകളും സൃഷ്ടിച്ചു.

MRI സേവനം രണ്ട് ഷിഫ്റ്റുകളാക്കി ദീർഘിപ്പിച്ചു.

എച്ച്.ഐ.വി രോഗബാധിതരുടെ ചികിത്സയ്ക്കായി എ.ആർ.ടി. സെന്റർ സ്ഥാപിച്ചു.

പ്രമേഹ രോഗികളായ കുട്ടികൾക്ക് സൗജന്യ ഇൻസുലിൻ ചികിത്സ ഉൾപ്പടെ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി മിറായി പദ്ധതിയുടെ സാറ്റലൈറ്റ് സെന്റർ ആരംഭിച്ചു.

ശിശുരോഗവിഭാഗം വാർഡിൽ 52.8 കോടി രൂപ ചിലവിൽ “Centre For Excellence”-ന്റെ പണി പൂർത്തീകരിച്ചു.

ലേബർറൂം പൂർണ്ണമായും എയർകണ്ടീഷൻ സ്ഥാപിച്ചു ശീതീകരിച്ചു

24 മണിക്കൂറും പ്രവർത്തിക്കുന്ന ജനനമരണ കയോസ്റ്റ് ആരംഭിച്ചു. തന്മൂലം 24 മണിക്കൂറിനുള്ളിൽ ജനനസർട്ടിഫിക്കറ്റ് ലഭ്യമാകുന്നു.

കുട്ടികൾക്കുള്ള പ്രതിരോധ കുത്തിവയ്പ്പ് ആഴ്ചയിൽ ഒരുദിവസം എന്നത് ആഴ്ചയിൽ 3 ദിവസമാക്കി.

ആശുപത്രിയിലെ എല്ലാകുട്ടികളിലും പുതിയമെത്തയും ബെഡ്ഷീറ്റ് ലഭ്യമാക്കി.

ഡയാലിസിസ് രോഗികൾക്കായി പോർട്ടബിൾ ആർ.ഒ പ്ലാന്റ് സ്ഥാപിച്ചു.

രോഗികൾക്ക് കൂടുതൽ പ്രയോജനപ്രദമായി രജിസ്ട്രേഷൻ ബില്ലിംഗ് കാൺസൾട്ടേഷൻ എണ്ണം വർദ്ധിപ്പിച്ചു.

ഐപി ഫയൽ കൂടുതൽ വിവരങ്ങൾ രേഖപ്പെടുത്താൻ പ്രയോജനപ്രദമാകുന്നതിനായി പരിഷ്കരിച്ചു.

രോഗീപരിചാരകർക്ക് മരുന്ന് തേടി നടക്കുന്ന സാഹചര്യം ഒഴിവാക്കുന്നതിനായി ബെഡ്സൈഡിൽ മരുന്ന് എത്തിക്കുന്നതിനായി KASP പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഫാർമസി അറ്റൻഡറുമായി നിയമിച്ചു.

ഫാർമസിയിൽ രോഗികളുടെ തിരക്ക് നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനായി ടോക്കൺ സിസ്റ്റം നടപ്പിലാക്കി.

പാലൂട്ടുന്ന അമ്മമാരുടെ സ്വകാര്യത ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനായി Breast feed Room സജ്ജീകരിച്ചു.

രോഗികളുടെ കൂട്ടിരിപ്പുകാർക്ക് ഭക്ഷണം കഴിക്കുന്നതിനായി മെസ്സ് ഹാൾ ഒരുക്കി.

ICU വിൽ ഉള്ള രോഗികളുടെ കൂട്ടിരിപ്പുകാർക്ക് വിശ്രമിക്കുന്നതിനായി ഡോർമെറ്ററി സജ്ജീകരിച്ചു.

എറണാകുളം മെഡിക്കൽ കോളേജിന് പുതിയ ലോഗോ രൂപീകരിച്ചു.

പ്ലാൻ ഫണ്ടിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി മെഡിക്കൽ എഡ്യൂക്കേഷൻ യൂണിറ്റ് നൂതനപരിശീലന ഉപകരണങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെ സജ്ജീകരിച്ചു പുതിയ കെട്ടിടത്തിൽ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചു.

KUHS -ന്റെ ഡിജിറ്റൽ വാല്യവേഷൻ സെന്റർ എറണാകുളം മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചു.

ഓക്സിജൻ വിതരണം കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിനായി ആശുപത്രിയിലെ എല്ലാവാർഡുകളിലും ഓക്സിജൻ പൈപ്പ് ലൈൻ സ്ഥാപിച്ച് ഓക്സിജൻ വിതരണം ആരംഭിച്ചു.

ഓക്സിജൻ ലഭ്യത ഉറപ്പാക്കുന്നതിനായി 1.35 കോടി രൂപ ചിലവിൽ 13 KL ലിക്വിഡ് ഓക്സിജൻ ടാങ്ക് സ്ഥാപിച്ചു.

നേഴ്സുമാരുടെ ജോലിഭാരം കുറയ്ക്കുന്നതിനായി രക്തസാമ്പിളുകൾ ശേഖരിക്കുന്നതിന് അഞ്ച് പ്ലബോട്ടമിസ്റ്റുകളെ ചുമതലപ്പെടുത്തി.

വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും രോഗികൾക്കും ജീവനക്കാർക്കും ഏറെ പ്രയോജനകരമായ 24 മണിക്കൂറും പ്രവർത്തിക്കുന്ന കഫറ്റേരിയ ആരംഭിച്ചു.

ഇൻഫെക്ഷൻ കോൺട്രോൾ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ഭാഗമായി കളർ കോഡിംഗ് സിസ്റ്റത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വാർഡുകൾ, ICU -കൾ ആശുപത്രിയിലെ പ്രധാന പ്രവർത്തന മേഖലകൾ എന്നിവയെ ചുവപ്പ്, മഞ്ഞ, പച്ച എന്നീ ഗ്രേഡുകൾ നൽകി.

ആരോഗ്യ പ്രവർത്തകർക്ക് “Needle Prick Injury” കുറയ്ക്കുന്നതിനായി ക്യാമ്പയിനുകൾ ആരംഭിച്ചു.

രോഗികൾക്ക് കൂടുതൽ സേവനം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി KASP പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 33 പുതിയ ജീവനക്കാരെ നിയമിച്ചു.

നിലവിലെ എസ്.ടി.പി. പ്ലാന്റ് പുനരുദ്ധരിച്ചു .

സ്ക്രാപ്പ് ഐറ്റംസ് തരം തിരിക്കുന്നതിനായി മെറ്റീരിയൽ കളക്ഷൻ ഫെസിലിറ്റി ആരംഭിച്ചു. ക്ളിൻ കേരളാ മിഷനുമായി ചേർന്ന് ഏകദേശം 17 ടൺ പാഴയ സാധനങ്ങൾ നീക്കം ചെയ്തു.

**കോട്ടയം മെഡിക്കൽ കോളേജ്**

ആശുപത്രിയുടെ നവീകരണത്തിനായി 750 കെ.വി ജനറേറ്റർ, നവീകരിച്ച 7, 8 വാർഡുകൾ, നെഫ്രോളജി ലാബ്, 4 ഡി എക്കോമെഷീൻ, പോർട്ടബിൾ എക്കോമെഷീൻ, മെന്റീരിയൽ കളക്ഷൻ

ഫെസിലിറ്റി (MCF), എയറോബിക് കമ്പോസ്റ്റിംഗ് യൂണിറ്റ്, ബയോഗ്യാസ് പ്ലാന്റ്, പുതിയ ലിഫ്റ്റ് - 3 എണ്ണം, ഐ.സി.യു കാഷ്വലിറ്റി മൂന്നാം നില, വാർഡ് 14 നവീകരണം, നേഴ്സിംഗ് ഓഫീസ് നവീകരണം, ഒ.പി. ഫാർമസി നവീകരണം, നവീകരിച്ച കാസ്പ് കൗണ്ടർ, ലാപ്രോസ്ട്രോപി പ്രൊജക്ട്, മോഡ്യൂലാർ ഓപ്പറേഷൻ തിയേറ്റർ കാഷ്വലിറ്റി ബ്ലോക്ക്, സ്ട്രോക്ക് യൂണിറ്റ്, ഒ.പി. നവീകരണം, പാലിയേറ്റീവ് കെയർ യൂണിറ്റ്, റീഹാബിലിറ്റേഷൻ യൂണിറ്റ്, ഗ്രീഫ് സർവീസ്, ഇന്റഗ്രേറ്റഡ് അനലൈസർ, HDU ഗൈനക്കോളജി, ഒസ്റ്റോതാൽമോളജി ഓപ്പറേഷൻ തിയേറ്റർ, കാലിബ്രേഷൻ വാബ്, ബേൺസ് യൂണിറ്റ്, മെഡിസിൻ വിഭാഗത്തിൽ പുതിയ മെഡെക്സ് വാർഡ്, മൾട്ടി ഡിസിപ്ലിനറി റിസർച്ച് യൂണിറ്റ്, സർജിക്കൽ ഓങ്കോളജി വിഭാഗം എന്നീ പ്രവർത്തികൾ നടത്തി. കൂടാതെ എം.പി ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് 1 ആംബുലൻസും 3 വെന്റിലേറ്ററുകളും KSFE, CSR Fund ഉപയോഗിച്ച് 1 ICU ആംബുലൻസും ലഭ്യമാക്കി ഉപയോഗിച്ചു വരുന്നു. 2023 ജൂൺ മാസത്തിൽ പൂർത്തീകരിക്കുന്ന 380 കിടക്കകളും 14 ഓപ്പറേഷൻ തിയേറ്ററുകളും ഉള്ള സർജിക്കൽ ബ്ലോക്ക്, 2024 ജനുവരിയോടെ പൂർത്തീകരിക്കുന്ന 36 കോടി രൂപയുടെ കാർഡിയോളജി രണ്ടാം ബ്ലോക്ക്, ഏതാനും മാസങ്ങൾക്കകം പണി ആരംഭിക്കാൻ പോകുന്ന 268 കോടി രൂപ ചിലവിൽ നിർമ്മിക്കുന്ന സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ബ്ലോക്ക്, പ്രാരംഭ ഘട്ടത്തിലുള്ള Institute of Infectious Diseases, Auditorium cum Lecture Hall Complex എന്നിവയെല്ലാം കൂടി ഈ സ്ഥാപനത്തിന്റെ ഭൗതിക സാഹചര്യങ്ങളിൽ വലിയ മാറ്റങ്ങളാണ് വരുത്താൻ പോകുന്നത്. ഹൃദയം മാറ്റി വയ്ക്കൽ, കരൾ മാറ്റി വയ്ക്കൽ, വൃക്ക മാറ്റി വയ്ക്കൽ, നേത്രപടലം മാറ്റിവയ്ക്കൽ എന്നീ ശസ്ത്രക്രിയകളും ഇവിടെ നടക്കുന്നുണ്ട്. ഇതിൽ കരൾ മാറ്റി വയ്ക്കൽ ശസ്ത്രക്രിയ ഈ വർഷം ആരംഭിച്ചു.

**കൊല്ലം സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജ്**

ആശുപത്രിയിൽ കാത്ത് ലാബ്, ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റ് എന്നിവ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. എം.ആർ.ഐ സ്കാനിംഗ് ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ അവസാനഘട്ടത്തിലാണ്. റേഡിയോളജി വിഭാഗത്തിൽ സി.റ്റി സ്കാൻ, മാമോഗ്രാം, ഡിജിറ്റൽ എക്സ്റേ, അൾട്രാസൗണ്ട് സ്കാൻ തുടങ്ങിയ സംവിധാനങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തി. കൂടാതെ സർജറി, ഗൈനക്കോളജി വിഭാഗങ്ങളിൽ ആധുനിക തിയേറ്റർ സംവിധാനം ആരംഭിച്ചു. ആധുനിക ഗൈനക് കാഷ്വലിറ്റി ആരംഭിച്ചു. കൊല്ലം ജില്ലയിൽ ആദ്യ കോവിഡ് ആശുപത്രി എന്ന നിലയിൽ കിടക്കകളുടെ എണ്ണം 300-ൽ നിന്നും 480-ലേയ്ക്ക് ഉയർത്തി. കൂടാതെ 42 വെന്റിലേറ്ററുകൾ കോവിഡ് രോഗികൾക്കായി ലഭ്യമാക്കി. കോവിഡ് രോഗം മൂലം ഗുരുതരാവസ്ഥയിലാകുന്ന രോഗികൾക്ക് ഐ.സി.യു-ന് ഉള്ളിൽത്തന്നെ ഡയാലിസിസ് ചെയ്യുന്നതിനായി പോർട്ടബിൾ ആർ.ഒ പ്ലാന്റ് സ്ഥാപിച്ചു. കോവിഡ് പരിശോധനയ്ക്കായി ജില്ലയിൽ ആദ്യ ആർ.ടി.പി.സി.ആർ ലാബ് പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചു. കൂടാതെ കാൻസർ രോഗ നിർണ്ണയത്തിനായി 4 കളർ ഡോപ്പർ അൾട്രാ സൗണ്ട് സ്കാനർ സജ്ജമാക്കി.

ഇൻഫക്ഷ്യസ് ഡിസീസ് ബ്ലോക്ക്, ട്രോമ കെയർ ബ്ലോക്ക് എന്നിവ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള ഭരണാനുമതി ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. PM ABHIM ന്റെ ഭാഗമായി ക്രിട്ടിക്കൽ കെയർ ബ്ലോക്ക് സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള ഭരണാനുമതി ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള ചർച്ചകൾ നടന്നുവരുന്നു. ദേശീയപാതയുടെ അടുത്തുള്ള ആശുപത്രി ആകയാൽ റോഡപകടങ്ങളിൽ പെട്ടും മറ്റ് ഗുരുതരാവസ്ഥയിൽ വരുന്ന രോഗികൾക്കു വേണ്ട അടിയന്തിര ചികിത്സ നൽകുന്നതിലേക്കായി ട്രോമകെയർ ബ്ലോക്ക് ആരംഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ട പദ്ധതി സർക്കാർ ആവിഷ്കരിക്കുകയും ടി ബ്ലോക്ക് സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി 8 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. ആയതിന്റെ പ്രവൃത്തികൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ച് വരുകയും ചെയ്യുന്നു.

കോവിഡ്, നിപ്പ മുതലായ മഹാമാരികളെ നേരിട്ട് പോയ സാഹചര്യത്തിൽ ഇൻഫെക്ഷ്യസ് ഡിസീസ് ബ്ലോക്ക് ആരംഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ട പദ്ധതി സർക്കാർ ആവിഷ്കരിക്കുകയും ആയതിന്റെ നിർമ്മാണത്തിനായി പ്ലാൻ ഫണ്ടിൽ നിന്നും 5 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകുകയും പ്രവൃത്തികൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ച് വരുകയും ചെയ്യുന്നു.

**തിരുവനന്തപുരം സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജ്**

കോളേജിന്റെ സമഗ്ര വികസനത്തിനായി മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കി KIIFB യുടെ സഹായത്തോടെ 717.29 കോടി രൂപയുടെ മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാൻ 16.04.2018 ലെ സ.ഉ (സാധ)നം.1247/2018/ആകവ പ്രകാരം സർക്കാർ ഉത്തരവായിട്ടുള്ളതാണ്. പ്രസ്തുത പദ്ധതിയ്ക്ക് മൂന്ന് ഘട്ടങ്ങളാണുള്ളത്. ഇതിന്റെ ഒന്നാംഘട്ട പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി 58.37 കോടി രൂപ അനുവദിക്കുകയും ചെയ്തു. ഇതിൽ പ്രധാനമായും 33.88 കോടി രൂപ റോഡ്/പാലം

എന്നിവയുടെ വികസനം 24.49 കോടി രൂപയുടെ മൾട്ടിലൈവൽ കാർ പാർക്കിംഗ് സിസ്റ്റം എന്നിവ ഉൾപ്പെടുന്നു.

ഇതിൽ ഒന്നാം ഘട്ടത്തിൽ ഉൾപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന ഇന്റേണൽ റോഡിന്റെയും പാലത്തിന്റേയും പണി 12.08.2022-ൽ പൂർത്തിയാക്കുകയും 16.08.2022-ൽ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുകയും ചെയ്തു.

മൾട്ടി ലൈവൽ കാർ പാർക്കിങ്ങിനു വേണ്ടിയുള്ള പ്രവൃത്തികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

രണ്ടാംഘട്ട പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ OT -cum Surgical Block, SATH New Block, MLT Block എന്നിവയുടെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഉൾക്കൊള്ളുന്നു. ഇതിൽ OTcum Surgical Block നിർമ്മാണത്തിനായി 16,17,18,19,24,25 & BICU എന്നീ വാർഡുകളുടെ demolition ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

**കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലം മുതൽ ഇതുവരെ രോഗികൾക്ക് മെച്ചപ്പെട്ട ചികിത്സ നൽകുന്നതിനും അക്കാദമിക നിലവാരം ഉയർത്തുന്നതിനും വേണ്ടി പുറമെ ചേർത്തിരിക്കുന്ന ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങി**

2016-2017			
നം	വകുപ്പ്	ഉപകരണം	തുക
1	റേഡിയോതെറാപ്പി	ടെലികോബാൾട് മെഷീൻ	3 Crores 54 Lakhs
2	പീഡിയാട്രിക് കാർഡിയോളജി	കാത്ത് ലാബ്	5 Crores 95 Lakhs
3	റേഡിയോതെറാപ്പി	ലീനിയർ ആക്സിലറേറ്റർ	18 Crores
2017-2018			
1	റേഡിയോഡയഗ്നോസിസ്	DSA	6 Crores
2	റേഡിയോഡയഗ്നോസിസ്	X റേ ഡിജിറ്റൽ ഫ്ലോയൂറോസ്കോപ്പി	65 Lakhs
3	ട്രാൻസ്ഡൂഷൻ മെഡിസിൻ	റെഫ്രിജറേറ്റർ സെൻസിഫിക്കേഷൻ	56 Lakhs
4	ന്യൂറോ സർജറി	ഓപ്പറേറ്റിംഗ് മൈക്രോസ്കോപ്പി	67 Lakhs
5	കാർഡിയോ വസ്കുലർ തൊറാസിക് സർജറി	ലൈവ് 4 D എക്കോ കാർഡിയോഗ്രാഫ് സിസ്റ്റം	52 Lakhs
2018-2019			
1	സർജിക്കൽ ഗ്യാസ്ട്രോഎന്ററോളജി	അൾട്രാസോണിക് സക്ഷൻ ആസ്സിറേറ്റർ	50.40 Lakhs
2	റേഡിയോതെറാപ്പി	CT സിമുലേറ്റർ	4 Crores
2019-2020			
1	ന്യൂറോളജി	കാത്ത് ലാബ് (DSA )	4.92 Crores
2	ഗൈനക്കോളജി	3 D ലാപ്രോസ്കോപ്പിക് സെറ്റ്	61.74 Lakhs
3	ഗൈനക്കോളജി	USG അൾട്രാസൗണ്ട് മെഷീൻ	75 Lakhs
4	റീ -പ്രൊഡക്ടിവ് മെഡിസിൻ	ഹൈ ഫ്രീക്വൻസി അൾട്രാ സൗണ്ട്	70 Lakhs
2020-2021			
1	ജനറൽ മെഡിസിൻ	വെന്റിലേറ്റർ	91.22 Lakhs
2	നിയോനാറ്റോളജി	നിയോനേറ്റൽ വെന്റിലേറ്റർ	12,41,509
3	പീഡിയാട്രിക് കാർഡിയോളജി	ഹൈ എൻഡ് മൾട്ടിപാരാമീറ്റർ മോണിറ്റർ	8,08,546
4	നിയോനാറ്റോളജി	HFO വെന്റിലേറ്റർ	21,01,000
5	പീഡിയാട്രിക് സർജറി	പീഡിയാട്രിക് ലാപ്രോസ്കോപ്പി &	7,63,284



		തൊറാക്കോസ് കോപ്പി	
6	പശ്ചിമ ബെംഗാൾ	ബ്രോക്കറേജ്	14,27,798

**പുരത്തീകരിച്ച നിർമ്മാണ പദ്ധതികൾ**

മൾട്ടി ഡിസിപ്ലിനറി റിസർച്ച് ലബോറട്ടറിയുടെയും അനിമൽ ഹൗസിന്റെയും നിർമ്മാണം p 27.22 കോടി

മൾട്ടി സ്പെഷ്യാലിറ്റി ബ്ലോക്കിന്റെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചു 25.22 കോടി

മാസ്റ്റർ പ്ലാനിന്റെ ഭാഗമായുള്ള റോഡുകളുടെ നിർമ്മാണ നവീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ - 18.60 കോടി

പുതിയ അത്യാഹിത വിഭാഗം - 6.99 കോടി

ജീവനക്കാർക്കുള്ള പാർപ്പിട സമുച്ചയ നിർമ്മാണം -2.99 കോടി

പ്രധാന ആശുപത്രി കെട്ടിടത്തിലെ വാർഡ് 7 ന് മുകളിൽ വെർട്ടിക്കൽ എക്സ് പാൻഷൻ - 2.25 കോടി

പുതിയ എൻഡോക്രൈനോളജി വാർഡിന്റെ നിർമ്മാണം - 1.70 കോടി

പ്രധാന ആശുപത്രി കെട്ടിടത്തിലെ വാർഡ് 5 ന് മുകളിൽ വെർട്ടിക്കൽ എക്സ് പാൻഷൻ - 1.12 കോടി

പി.ഐ.പി.എം.എസ് വനിതാ പാർപ്പിട സമുച്ചയത്തിന്റെ മൂന്നാം നിലനിർമ്മാണം - 1 കോടി രൂപ

കോളേജിൽ നിന്നും പ്രധാന കവാടം വരെയുള്ള നടപ്പാതയുടെ നിർമ്മാണം - 1 കോടി

മൾട്ടി സ്പെഷ്യാലിറ്റി ബ്ലോക്കിലേക്കുള്ള റോഡ് നിർമ്മാണം - 1 കോടി

പരീക്ഷാ ഹാൾ നിർമ്മാണം ഫാർമസി കോളേജ് (സിപിഎസ്) - 1 കോടി രൂപ

ഡീ അഡിക്ഷൻ സെന്ററിന്റെ മുകളിലത്തെ നില നിർമ്മാണം - 94 ലക്ഷം

വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുള്ള വാഹന പാർക്കിംഗ് സംവിധാനം - 80 ലക്ഷം

എം.എൽ.റ്റി ബ്ലോക്കിന് മുകളിൽ രണ്ടാം നിലയുടെ നിർമ്മാണം - 80 ലക്ഷം രൂപ

ഡെന്റൽ, ഫാർമസി, പാരാമെഡിക്കൽ വിദ്യാർത്ഥിനികൾക്കുള്ള ഏഴുനില ഹോസ്റ്റൽ സമുച്ചയം - ഒന്നാം ഘട്ടം - 50000000

ഡെന്റൽ, ഫാർമസി, പാരാമെഡിക്കൽ വിദ്യാർത്ഥിനികൾക്കുള്ള ഏഴുനില ഹോസ്റ്റൽ സമുച്ചയം രണ്ടാം ഘട്ടം -50000000

ഡെന്റൽ, ഫാർമസി, പാരാമെഡിക്കൽ വിദ്യാർത്ഥിനികൾക്കുള്ള ഏഴുനില ഹോസ്റ്റൽ സമുച്ചയം മൂന്നാം ഘട്ടം-50000000

വക്കം റൂറൽ ഹെൽത്ത് സെന്ററിന് വേണ്ടിയുള്ള പുതിയ കെട്ടിട നിർമ്മാണം - 23500000

കൺസ്യൂക്ഷൻ ഓഫ് എ ബിൽഡിംഗ് ഫോർ പാങ്ങപ്പാറ ഹെൽത്ത് യൂണിറ്റ് സബ് സെന്റർ അറ്റ് ചെറുവയ്ക്കൽ 10000000

എസ്.എ. ടി ആശുപത്രിയിലെ ഗോൾഡൻ ജൂബിലി ബ്ലോക്കിന്റെ വെർട്ടിക്കൽ എക്സ് പാൻഷൻ നാലാം ഘട്ടം - 16500000

പി.ഐ.പി.എം.എസ് ഹോസ്റ്റലുകളുടെ നവീകരണം - 1 കോടി രൂപ

എസ്.എ.റ്റി ആശുപത്രിയിൽ ഒ.പി കൺസൾട്ടേഷൻ റൂമുകൾ പെയിന്റ് ചെയ്യുകയും എയർകണ്ടീഷൻ ചെയ്യുകയും ശീതീകരിക്കുകയും പുതിയ ടൈൽ പാകുകയും ചെയ്തു. നവീകരിച്ച പീഡിയാട്രിക് കാഷ്വലിറ്റി പ്രവർത്തന സജ്ജമായി. ഗൈനക്കോളജി വിഭാഗത്തിൽ രോഗികൾക്ക് ഇരിക്കാൻ ആവശ്യത്തിന് സ്ഥലവും എയർപോർട്ട് കസേരകളും സജ്ജീകരിച്ചു. ശീതീകരിച്ചു

കുടിവെള്ളം ലഭ്യമാക്കി. കൺസൾട്ടേഷൻ മുറികൾ ശീതീകരിച്ചു. ടി.വി കൾ സ്ഥാപിച്ചു. ഓരോ ഒ.പി.യിലേക്കും പോകുന്നതിനായി ദിശ അടയാളങ്ങൾ സ്ഥാപിച്ചു. രോഗികൾക്കും കൂട്ടിരിപ്പുകാർക്കും ടോയ് ലെറ്റ് സജീകരിച്ചു. പിസിക്ക് മെഡിസിൻ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റുകളിൽ കൃത്യമായ സമ്പ്രദായം ആരംഭിച്ചു. രക്ത പരിശോധനയ്ക്ക് ഒ.പിയിൽ നിന്ന് തന്നെ ബ്ലഡ് ശേഖരണം ആരംഭിച്ചു. ഒ.പി. കഴിഞ്ഞാലുടനെ ഫാർമസിയിൽ നിന്നും മരുന്ന് വാങ്ങി പോകുവാനുള്ള സൗകര്യം ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്. പബ്ലിക് അനൗൺസ് സിസ്റ്റം പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചു. ഗർഭിണികളുടെ പരിചരണത്തിനുള്ള 7-ാം വാർഡിന്റെ നവീകരണം ഏകദേശം പൂർത്തിയാക്കി. ഗർഭിണികൾക്ക് വേണ്ടിയുള്ള ആരോഗ്യ സംരക്ഷണ ക്ലാസ്സുകൾ ഒ.പിയിൽ ക്രമീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ആർദ്രം പദ്ധതിയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പൂർത്തിയായി. എയർപോർട്ട് ചെയർ, ആർട്ട്, പെയിന്റിംഗ്, റാവ് തുടങ്ങിയ പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തിയായി.

പൊതുജന ഉപയോഗത്തിനായി വാട്ടർ പ്യൂരിഫൈയറുകൾ സ്ഥാപിച്ചു.

17 നഴ്സിംഗ് സ്റ്റേഷനുകൾ സ്ഥാപിച്ചു.

രോഗപ്രതിരോധ ബോധവൽക്കരണ പരിപാടികൾ സംപ്രേഷണം ചെയ്യുന്നതിനായി ഒ.പി.യിൽ റ്റി.വി കൾ സ്ഥാപിച്ചു.

സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ബ്ലോക്കിൽ പബ്ലിക് ടോയ് ലെറ്റുകൾ സ്ഥാപിച്ചു.

കാർഡിയോളജി, പ്രവന്റിവ് ക്ലിനിക്ക്, പ്ലാസ്റ്റിക് സർജറി, റെസ്പിറേറ്ററി മെഡിസിൻ, ഓർത്തോ, റേഡിയോതെറാപ്പി, എൻഡോക്രൈനോളജി

**സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജ്, കോന്നി**

സർക്കാർ ഉത്തരവ് നമ്പർ ജി.ഒ(ആർ.റ്റി) 98/2012/ആ.ക.വ തീയതി 24.03.2012 പ്രകാരം പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിലെ കോന്നി താലൂക്കിൽ സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജ് തുടങ്ങുന്നതിന് തീരുമാനിച്ചു. ഈ പ്രോജക്ടിന് 10.01.2013 ൽ 167.33 കോടി രൂപയുടെ (നബാർഡ്) ഭരണാനുമതി നൽകിയിരുന്നു.

ഉത്തരവ് നമ്പർ ജി.ഒ(ആർ.റ്റി) 132/2013/ആ.ക.വ തീയതി 10.01.2013 പ്രകാരം ഒന്നാംഘട്ട നിർമ്മാണത്തിനായി 167.33 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകി. 300 കിടക്കകൾ ഉള്ള ടീച്ചിംഗ് ഹോസ്പിറ്റൽ (32000 സ്ക്വ.മീ) മെഡിക്കൽ കോളേജ് അക്കാഡമിക് ബ്ലോക്ക് (16300 സ്ക്വ.മീ), ക്യാമ്പസിന് അകത്തുള്ള റോഡുകൾ എന്നിവയാണ് ഒന്നാംഘട്ട നിർമ്മാണത്തിൽ ഉൾപ്പെട്ടിരുന്നത്.

ആശുപത്രിയുടേയും കോളേജിന്റെയും അനുബന്ധമായി നിർമ്മിക്കേണ്ട മറ്റ് അത്യാവശ്യ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളായ അഡ്മിൻസ്ട്രേറ്റീവ് ബ്ലോക്ക്, ഹോസ്റ്റലുകൾ, ക്യാർട്ടേജുകൾ, ലോൻഡ്രി, അനിമൽ ഹൗസ്, ഓഡിറ്റോറിയം, മോർച്ചറി തുടങ്ങിയവ രണ്ടാംഘട്ട നിർമ്മാണത്തിൽ ഉൾപ്പെടുന്ന ടി നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കിഫ്ബി മുഖേന നടപ്പിലാക്കുന്നതിനായി 264.5033 കോടി രൂപയും മെഡിക്കൽ ഉപകരണങ്ങൾക്കായി 87.22 കോടി രൂപയും അനുവദിച്ചു ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നു വരുന്നു. (ജി.ഒ(ആർ.റ്റി) നമ്പർ 1352/2019/ആ.ക.വ തീയതി 05.06.2019).

കോന്നി മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ നിർമ്മാണത്തിന് വ്യവസ്ഥകളോടെ പാരിസ്ഥിതിക അനുമതി ലഭ്യമാക്കി.

ആശുപത്രിയുടെ സുഗമമായ നടത്തിപ്പിന് ആശുപത്രി വികസന സമിതി (HDS) രൂപീകരിക്കുന്നതിന് അനുമതി നൽകി, ആയത് രജിസ്ട്രേഷൻ നടത്തുകയും സമിതി പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തു.

ആശുപത്രിയുടേയും കോളേജിന്റെയും അനുബന്ധമായി നിർമ്മിക്കേണ്ട മറ്റ് അത്യാവശ്യ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളായ അഡ്മിൻസ്ട്രേറ്റീവ് ബ്ലോക്ക്, ഹോസ്റ്റലുകൾ, ക്യാർട്ടേജുകൾ, ലോൻഡ്രി, അനിമൽ ഹൗസ്, ഓഡിറ്റോറിയം, മോർച്ചറി, ക്യാന്റീൻ, 200 കിടക്കകളുള്ള ആശുപത്രിയുടെ രണ്ടാമത്തെ ബ്ലോക്ക് എന്നിവയുടെ നിർമ്മാണത്തിനായി 200 കോടി (199.19) യുടെ ഫിനാൻഷ്യൽ സാങ്ഷൻ കിഫ്ബിയിൽ നിന്ന് ലഭ്യമാക്കി തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ച് നിർമ്മാണം ആരംഭിച്ചു.

ബുക്കുകൾ, ക്ലാസ് റൂം, ലേബർ റൂം, ബുഡ് ബാങ്ക്, മെഡിക്കൽ ഉപകരണങ്ങൾ, ഫർണിച്ചറുകൾ, മെഡിക്കൽ ഗ്യാസ് പൈപ്പ് ലൈൻ, ലാബ് ഉപകരണങ്ങൾ മുതലായവ ഒരുക്കുന്നതിന് 18.72 കോടി രൂപ കിഫ്ബിയിൽ നിന്നും പ്രത്യേകമായി ലഭ്യമാക്കി ഇവ സജ്ജീകരിക്കുന്നതിനുള്ള തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ച് വരുന്നു.

മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ ഒ.പിയും ഐ.പിയും ആരംഭിച്ചു.

മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ അത്യാഹിത വിഭാഗം പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചു.

ഇന്റേണൽ റോഡ്, ഫയർ വാട്ടർ സമ്പ്, എസ്.റ്റി.പി, എൻടൻസ് ഗേറ്റ് മുതലായവ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് 15,50,76,322/- രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകി തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ച് വരുന്നു.

അത്യാഹിത വിഭാഗത്തിന്റെ ഭാഗമായി മൈനർ ഓപ്പറേഷൻ തിയേറ്റർ സംവിധാനം ഒരുക്കി.

2022 ഫെബ്രുവരി മാസം 30 ബെഡ്ഡിനുള്ള ഓക്സിജൻ സംവിധാനം കാഷ്ചാലിറ്റിയിൽ ലഭ്യമാക്കി.

24 മണിക്കൂറും പ്രവർത്തിക്കുന്ന ലാബ് സൗകര്യം ഒരുക്കി.

24 മണിക്കൂറും പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഫാർമസി സൗകര്യം ഒരുക്കി.

അത്യാഹിത വിഭാഗത്തിൽ നിലവിലുള്ളതിനേക്കാൾ അധികമായി 16ലക്ഷം രൂപയുടെ ഫർണിച്ചറുകളും ലഭ്യമാക്കി.

ഓക്സിജൻ പ്ലാന്റിന്റെ നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിച്ച് ഉപയോഗപ്രദമാക്കി 26.02.2022 ന് ഉദ്ഘാടനം നടത്തി.

5 കോടി രൂപ മുതൽ മുടക്കി റേഡിയോഡയഗ്നോസിസ് വിഭാഗത്തിൽ ജില്ലയിൽ സർക്കാർ മേഖലയിലെ ആദ്യത്തെ 128 സൈസ് സി റ്റി സ്കാൻ സ്ഥാപിക്കാൻ അനുമതി നൽകി. പണി പുരോഗമിക്കുന്നു.

അൾട്രാ സൗണ്ട് സ്കാൻ 07.10.2021 മുതൽ ആരംഭിച്ചു.

മോഡ്യുലാർ ഓപ്പറേഷൻ തിയേറ്ററുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് അനുമതി നൽകിയ 70 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിച്ചു.

ആധുനിക രീതിയുള്ള ലേബർ റൂം നിർമ്മിക്കുന്നതിന് 3.5 കോടി രൂപയുടെ ലക്ഷ്യ പദ്ധതിക്ക് അനുമതി ലഭ്യമാക്കി.

കാരുണ്യ മെഡിക്കൽ സ്റ്റോർ ആരംഭിച്ചു.

ബുഡ് സ്റ്റോറേജ് യൂണിറ്റ് സ്ഥാപിച്ചു.

10 നിലകളുള്ള ക്വാർട്ടേഴ്സിന്റെ നിർമ്മാണം നടന്നു കൊണ്ടിരിക്കുന്നു.

ബോയ്സ് ഹോസ്റ്റലിന്റെയും ലേഡീസ് ഹോസ്റ്റലിന്റെയും നിർമ്മാണം ആരംഭിച്ചു. ടി നിർമ്മാണ പ്രവർത്തികൾ ത്വരിതഗതിയിലാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചു.

7 ലക്ഷം രൂപ ചെലവഴിച്ച് ഐസ് മോളി വിഭാഗത്തിൽ ഇലക്ട്രോ ഹൈഡ്രോളിക് ഓപ്പറേറ്റിംഗ് ടേബിൾ സ്ഥാപിക്കാൻ അനുമതി നൽകി. 12.98 ലക്ഷം രൂപ ചെലവഴിച്ച് ഓപ്പറേറ്റിംഗ് മൈക്രോസ്കോപ്പ് വിത്ത് ഒണ്ണർവൻസ് ക്യാമറ ആന്റ് വിഡിയോ സ്ഥാപിക്കാൻ അനുമതി നൽകി. ആട്ടോറഫ് കേരറ്റോ മീറ്റർ 3.54 ലക്ഷം രൂപ, യു.എസ്.ജി.എ സ്കാൻ 6.14 ലക്ഷം രൂപ, ഫാകോ മെഷീൻ, സെന്റർ കോൻ 24.78 ലക്ഷം രൂപ എന്നിവയ്ക്കും അനുമതി നൽകി.

ജനറൽ സർജറി വിഭാഗത്തിൽ എച്ച്.ഡി ലാപ്രോസ്കോപ്പിക് സിസ്റ്റം 63.88 ലക്ഷം രൂപ, ലാപ്രോസ്കോപ്പിക് ഹാൻഡ് ആക്സസ്സറീസ് 16 ലക്ഷം രൂപ, ഇലക്ട്രോ ഹൈഡ്രോളിക് ഓപ്പറേറ്റിംഗ് ടേബിൾ 7 ലക്ഷം രൂപ എന്നിവയ്ക്കും അനുമതി നൽകി.

ഓർത്തോപീഡിക്സ് വിഭാഗത്തിൽ സി.ആം ഇമേജ് ഇന്റൻസിഫയർ 38.65 ലക്ഷം രൂപ ചെലവിൽ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനും അനുമതി നൽകി.

നാഷണൽ മെഡിക്കൽ കമ്മീഷന്റെ അനുമതി ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ അഡ്വാപക അനഡ്വാപക ജീവനക്കാരെ നിയമിച്ചു.

ഒന്നാം വർഷ ക്ലാസ്സുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പൂർത്തിയാക്കിയ അക്കാദമിക് ബ്ലോക്കിൽ ഗ്രൗണ്ട് ഫ്ലോറിൽ അനാട്ടമി വിഭാഗം ലാബ്, അനാട്ടമി മ്യൂസിയം, ലൈബ്രറി, ലക്ചർ തിയേറ്റർ മുതലായവ സജ്ജീകരിച്ചു.

ടി കെട്ടിടത്തിന്റെ ഒന്നാം നിലയിൽ ഫാർമക്കോളജി വിഭാഗം ലാബ്, ബയോകെമിസ്ട്രി വിഭാഗം ലാബ് മുതലായവ സജ്ജീകരിച്ചു.

ടി കെട്ടിടത്തിന്റെ രണ്ടാം നിലയിൽ ഫിസിയോളജി ലാബ്, പ്രിൻസിപ്പാളിന്റെ കാര്യാലയം, പരീക്ഷ ഹാൾ, ലക്ചർ ഹാൾ മുതലായവ സജ്ജീകരിച്ചു.

ടി കെട്ടിടത്തിന്റെ മൂന്നാം നിലയിൽ പത്തോളജി വിഭാഗം ലാബ് മൈക്രോബയോളജി ലക്ചർ ഹാൾ മുതലായവ സജ്ജീകരിച്ചു.

മേൽപ്പറഞ്ഞ വിഭാഗങ്ങൾക്ക് പ്രവർത്തിക്കാൻ ആവശ്യമായ ഫർണിച്ചറുകൾ, ലൈബ്രറിക്ക് ആവശ്യമായ ബുക്കുകൾ, സ്പെസിമിനകൾ, വിദ്യാർത്ഥികളുടെ പഠനത്തിന് ആവശ്യമായ ചാർട്ടുകൾ, അനാട്ടമി വിഭാഗത്തിന് മുതദേഹം സൂക്ഷിക്കുവാനുള്ള ടാങ്ക്, പഠനത്തിന് ആവശ്യമായ ബോൺ സെറ്റ്, സ്കെൽട്ടനുകൾ, ലാബിന്റെ പ്രവർത്തനത്തിന് ആവശ്യമായ റിയേജന്റുകൾ മുതലായവ പൂർണ്ണമായും സജ്ജമാക്കി.

2021 സെപ്റ്റംബറിൽ ആരോഗ്യ ശാസ്ത്ര സർവ്വകലാശാലയുടെ അംഗീകാരം ലഭ്യമാക്കി.

കോവിഡിന്റെ കാലത്ത് മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രി സി.എഫ്.എൽ.റ്റി.സി ആയി പ്രവർത്തിപ്പിച്ച് ഉപയോഗപ്രദമാക്കി.

എം.എൽ.എ ഫണ്ടിൽ നിന്നും 7 ലക്ഷം രൂപ മുടക്കി അൾട്രാസൗണ്ട് സ്കാൻ പ്രവർത്തനക്ഷമമാക്കി.

**2022-23** അധ്യയന വർഷത്തിൽ **100 MBBS** സീറ്റിന് അംഗീകാരം ലഭിക്കുകയും നവംബർ **15** ന് ക്ലാസ്സുകൾ ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തു

ആശുപത്രിയിലേക്ക് മോഡ്യുലാർ ഓപ്പറേഷൻ തിയേറ്ററിന് 70 ലക്ഷം രൂപയും അനസ്തേഷ്യ വർക്ക് സ്റ്റേഷൻ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് 13 ലക്ഷം രൂപയും ബ്ലക്ക് & ജേണൽസിന് 35 ലക്ഷം രൂപയും ഫർണിച്ചറുകൾ വാങ്ങുന്നതിന് 32 85726/- രൂപയും ഉൾപ്പെടെ ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങുന്നതിന് 03/08/2022 ലെ ജി.ഒ.(ആർ.റ്റി) നമ്പർ 1896/2022/ആ.ക.വ ഉത്തരവ് പ്രകാരം 20800,000/- രൂപ അനുവദിച്ചു. Phase I അഡീഷണൽ 15.5 കോടി അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രവർത്തനം നടന്നു വരുന്നു.

**മഞ്ചേരി സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജ്** ആശുപത്രിയുടെ വികസനത്തിനായി പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് മുഖാന്തിരം പ്ലാൻ ഫണ്ടും എച്ച്.ഡി.എസ് ഫണ്ടും ഉപയോഗിച്ച് നിരവധി വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നുവരുന്നു. കാഷ്വാലിറ്റി നവീകരണം, ലേബർ റൂം വിപുലീകരണം, പുതിയ ഐ.സി.യു യൂണിറ്റുകൾ, പ്രധാന കെട്ടിടത്തിലെ വിവിധ നിലകളെ ബന്ധിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് റാംസിന്റെ നിർമ്മാണം, എം.ആർ.ഐ സൗകര്യങ്ങൾ കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ഇന്റർവെൻഷണൽ റേഡിയോളജി ബ്ലോക്കിന്റെ നിർമ്മാണം, റസിഡന്റ്സ് ക്വാർട്ടേഴ്സിന്റെ നിർമ്മാണം തുടങ്ങി വിവിധ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തകൾ നടന്നു വരുന്നു. കൂടാതെ രോഗീ പരിചരണത്തിന് ഏറെ സഹായകരമായ ക്രിട്ടിക്കൽ കെയർ യൂണിറ്റിന്റെ നിർമ്മാണ നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. സേവന നിലവാരം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി എം.ആർ.ഐ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആധുനിക ചികിത്സ ഉപകരണങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. ആശുപത്രിയെ കൂടുതൽ രോഗീ സൗഹൃദം ആക്കുന്നതിന് ഇ ഹെൽത്ത് സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇതു വഴി രോഗികൾക്ക് ഏറെ നേരം കൃ നീൽക്കാതെ ചികിത്സ ലഭ്യമാക്കി വരുന്നു. വിവിധ ചികിത്സ പദ്ധതികളായ Medisep, CASP, JSSK, RBSK കളിലൂടെ മെച്ചപ്പെട്ട ചികിത്സ സൗജന്യമായി നൽകി വരുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ നിലവിൽ കാർഡിയോളജി. നെഫ്രോളജി വകുപ്പുകൾ ഇല്ലെങ്കിലും കാത്ത് ലാബ് ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റ് എന്നിവ സ്ഥാപിക്കുകയും വിദഗ്ധരായ ഡോക്ടർമാരുടെ സേവനം ഉപയോഗപ്പെടുത്തി ചികിത്സ നൽകി വരുകയും ചെയ്യുന്നു.

**കോഴിക്കോട് സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജ്** ആശുപത്രിയിലെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.

**എം.ആർ.യു (മൾട്ടി ഡിസിപ്ലിനറി റിസർച്ച് യൂണിറ്റ്)**

സാംക്രമികേതര രോഗങ്ങളിൽ അടിസ്ഥാന ശാസ്ത്ര ഗവേഷണങ്ങൾ വഴി രോഗ നിർണ്ണയത്തിനും നൂതന ചികിത്സാ രീതികളും വേണ്ടിയുള്ള കണ്ടു പിടുത്തങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കാൻ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ആവിഷ്കരിച്ച പദ്ധതിയാണിത്. കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ 2013-2014 കാലഘട്ടങ്ങളിൽ കേന്ദ്ര ആരോഗ്യ മന്ത്രാലയത്തിന് കീഴിലുള്ള ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് ഓഫ് ഹെൽത്ത് റിസർച്ചും കേരള സർക്കാറും സംയുക്തമായി കരാറിലേർപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. 2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാർ 2.18 കോടി ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങുന്നതിനും അനുവദിച്ചു.

**അഡ്വാൻസ്ഡ് മോളിക്കുലാർ ഡയഗ്നോസ്റ്റിക് ലബോറട്ടറി**

ജനിതക വൈകല്യത്താലുള്ള കാൻസർ, ശിശു രോഗങ്ങൾ എന്നവയുടെ നിർണ്ണയത്തിന് ആവശ്യമായ നൂതന മോളിക്കുലാർ ടെസ്റ്റുകൾ, അവയവ മാറ്റി വെക്കൽ ശസ്ത്രക്രിയക്ക് അനിവാര്യമായ എച്ച്.എൽ.എ. ടൈപ്പിംഗ് മുതലായ സങ്കീർണ്ണമായ പരിശോധനകൾ ഗവേഷണത്തിലൂടെ വികസിപ്പിച്ചെടുക്കുന്നതിന് 2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് സ്ഥാപിച്ചതാണിത് 2020-21 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 3 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്.

**വി.ആർ.ഡി.എൽ**

വൈറസ് മൂലമുണ്ടാകുന്ന രോഗങ്ങളിൽ ഗവേഷണങ്ങൾ നടത്തി രോഗ നിർണ്ണയവും നൂതന ചികിത്സാ രീതിയും നടപ്പിലാക്കാൻ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ആവിഷ്കരിച്ച പദ്ധതിയാണിത് 2013-2014 കാലഘട്ടങ്ങളിൽ കേന്ദ്ര ആരോഗ്യ മന്ത്രാലയത്തിന് കീഴിലുള്ള ഐ.സി.എം.ആർ.ഉം കേരള സർക്കാറും സംയുക്തമായി 5 വർഷത്തേക്ക് കരാറിലേർപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. 5 വർഷത്തിന് ശേഷം ആവർത്തന ചെയ്ത് സംസ്ഥാന സർക്കാർ വഹിക്കണമെന്നാണ് കരാറിലെ പ്രധാന വ്യവസ്ഥ. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ഈ പദ്ധതിക്കായി 2013-14 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 3.29 കോടിയും, 2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 61.6 ലക്ഷം രൂപയും, സംസ്ഥാന സർക്കാർ 2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 2.19 കോടി രൂപയും അനുവദിച്ചു. ബയോ സെപ്റ്റി ലെവൽ 3 ലാണ് പ്രൊപ്പോസൽ അംഗീകരിച്ചുകൊണ്ട് ആറു കോടി ഒൻപത് ലക്ഷത്തി അൻപതിനായിരം (6,09,50,000/-) രൂപ അനുവദിച്ചു. മെഡിസിൻ ICU നവീകരണ പ്രവൃത്തികൾക്കും സർജറി വിഭാഗത്തിന് സെമിനാർ ഹാൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിനും വേണ്ടി 106 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചു പ്രവർത്തനം നടന്നു വരുന്നു.

**വെന്റിലേറ്ററുകൾ-**

കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലെ 13 നിയമസഭ സാമാജികരും ആസ്തിവികസന നിധിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 13 വെന്റിലേറ്ററുകൾ വാങ്ങുന്നതിന് 1 കോടി 75 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിക്കുകയും ആയത് സ്ഥാപിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

**ഇന്റർവെൻഷണൽ റേഡിയോളജി -**

സർക്കാർ മേഖലയിലുള്ള ഏക ഇന്റർവെൻഷണൽ റേഡിയോളജി വിഭാഗമാണ് കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജിലുള്ളത്. ഇത് 2017 ൽ സ്ഥാപിച്ചു. ഇന്റർവെൻഷണൽ റേഡിയോളജിയിൽ പോസ്റ്റ് ഡോക്ടറൽ കോഴ്സ് നടത്തി വരുന്നുണ്ട്.

**വാർഡ് 7 - ആധുനിക വത്കരണം** - ബഹു. തിരുവമ്പാടി എം.എൽ.എ ശ്രീ ജോർജ്ജ് എം തോമസ് അവർകളുടെ ആസ്തി വികസന നിധി 40 ലക്ഷം രൂപ ഉപയോഗിച്ച് വാർഡ് 7 ആധുനിക വത്കരിക്കുന്നതിന് തീരുമാനിച്ചു.

**സൈനു വാക്ക്** - മെഡിക്കൽ കോളേജിനോട് അനുബന്ധമായുള്ള സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി, സർജിക്കൽ സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രി കെട്ടിടങ്ങൾ എന്നിവയെ പരസ്പരം ബന്ധിപ്പിച്ച് രോഗികളെ സുഗമമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഭാഗങ്ങളിൽ എത്തിക്കുന്നതിനായി നിർമ്മിക്കുന്ന സൈനു വാക്കിന് ബി.പി.സി.എൽ റെൻ സി.എസ്.ആർ ഫണ്ടിൽ നിന്നും 1 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചു. പ്രവൃത്തി പൂർത്തിയായി,

**സർജിക്കൽ ഓങ്കോളജി** - ത്രിതല കാൻസർ സെന്ററിലെ സൗകര്യങ്ങൾ ഉപയോഗപ്പെടുത്തി കാൻസർ ചികിത്സയ്ക്ക് മാത്രമായി സർജിക്കൽ ഓങ്കോളജി വിഭാഗം പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിസങ്കീർണ്ണമായ കാൻസർ ശസ്ത്രക്രിയകൾ ഇവിടെ നടത്തിവരുന്നു.

**ത്രിതല കാൻസർ സെന്റർ**- 2019-20 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ ത്രിതല കാൻസർ സെന്ററിൽ പുതിയ വാർഡ് ആരംഭിക്കുന്നതിനായി 4 കോടി രൂപ അനുവദിക്കുകയും നിർമ്മാണം ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തു.

**PMSSY** - കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജിന് അനുവദിച്ച PMSSY പ്രോജക്ടിനുവേണ്ടി കേന്ദ്ര വിഹിതമായി 120 കോടി രൂപയും സംസ്ഥാന വിഹിതമായി 82.68 കോടി രൂപയും അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. സൂപ്പർ വർക്ക് പൂർത്തീകരിച്ചു.

**ഡ്രഗ് സ്റ്റോർ** - 2016-17 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 4 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചു.

**സ്പെഷ്യാലിസ്റ്റ് ആന്റ് അപ്ഗ്രേഡേഷൻ ഓഫ് മെഡിക്കൽ കോളേജ് അണ്ടർ ഇൻക്രിസിംഗ് പി.ജി സീറ്റ്** - കേന്ദ്ര സഹായമായ 4 കോടി രൂപയും 2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ സംസ്ഥാന വിഹിതമായി അനുവദിച്ച 2,66,60,000/- രൂപയും ഉപയോഗിച്ച് പ്രവൃത്തി പൂർത്തീകരിച്ചു.

**സ്പോക്ക് യൂണിറ്റ്** - പുതിയ സ്പോക്ക് യൂണിറ്റ് ആരംഭിക്കുന്നതിനായി 5 കോടി രൂപ അനുവദിക്കുകയും തുക പൊതുമരാമത്ത് വിഭാഗത്തിന് കൈമാറുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്

മാതൃശിശു സംരക്ഷണ കേന്ദ്രത്തിൽ എച്ച്.ഡി.എസ്സിൽ നിന്നും 1.9 കോടി രൂപ ചിലവഴിച്ച് 16 slice CT Scan ഉം 50 ലക്ഷം രൂപ ചിലവഴിച്ച് അൾട്രാസൗണ്ട് മെഷീനും പെറ്റ് CT Scanner ഉം സ്ഥാപിച്ചു.

**മൾട്ടി ഡിസിപ്ലിനറി റിസർച്ച് യൂണിറ്റ്** - അടിസ്ഥാന ശാസ്ത്രവേഷണത്തിനായി സ്ഥാപിച്ച മൾട്ടി ഡിസിപ്ലിനറി റിസർച്ച് യൂണിറ്റിന് സംസ്ഥാന സർക്കാർ വിഹിതമായി 2 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചു ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങി.

**ഡിജിറ്റൽ റേഡിയോഗ്രാഫി സിസ്റ്റം** - ഡിജിറ്റൽ റേഡിയോഗ്രാഫി സിസ്റ്റത്തിനായി 1,73,70,000/- രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി ലഭിക്കുകയും ആയത് കേരള മെഡിക്കൽ സർവീസ് കോർപ്പറേഷൻ മുഖേന സ്ഥാപിക്കുകയും ചെയ്തു.

**പേഷ്യന്റ് ഫ്രണ്ട് ലീ ഹോസ്പിറ്റൽ അറ്റ്മോസ്ഫിയർ** -2017 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 2 കോടി രൂപ അനുവദിക്കുകയും പ്രവൃത്തി പൂർത്തീകരിക്കുകയും ചെയ്തു.

**ബേൺസ് യൂണിറ്റ്** - തീപ്പൊള്ളലേറ്റു വരുന്ന രോഗികൾക്ക് മാത്രമായി ആധുനിക ചികിത്സ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും പശ്ചാത്തല സൗകര്യങ്ങൾ വികസിപ്പിക്കുന്നതിനുമായി 1,24,70,000/-രൂപ കേന്ദ്ര വിഹിതവും 83,2083,20,000/- സംസ്ഥാന വിഹിതവും ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

1 കോടി 35 ലക്ഷം രൂപ ചിലവഴിച്ച് വൈറോളജി ലാബിൽ രോഗനിർണ്ണയത്തിനായി ഒരു ഫ്ലൂറോസൈറ്റോമെടി മെഷീൻ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്.

PMSSY Phase II നിർമ്മാണത്തിനായി 195.93 (കേന്ദ്ര സംസ്ഥാന ഫണ്ടിൽ നിന്നും) കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി ലഭിക്കുകയും പ്രവൃത്തി 99% പൂർത്തിയാവുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

Modernization of Drug Store നിർമ്മാണത്തിനായി സംസ്ഥാന ഫണ്ടിൽ നിന്നും 3 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി ലഭിക്കുകയും പ്രവൃത്തി ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

Tertiary cancer care centre നിർമ്മാണത്തിനായി കേന്ദ്ര സംസ്ഥാന ഫണ്ടിൽ നിന്നും 44.5 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി ലഭിക്കുകയും പ്രവൃത്തി പൂർത്തിയാവുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

Construction of Building Exclusively for stroke centre under Neuromedicineന്റെ നിർമ്മാണത്തിനായി സംസ്ഥാന ഫണ്ടിൽ നിന്നും 5 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി ലഭിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

**2016 മുതൽ 2021 വരെയുള്ള സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജിനായി വാങ്ങിയ ഉപകരണങ്ങളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ ഉള്ളടക്കം ചെയ്യുന്നു.**

Sl. No	Name of equipment	Fund details
1	HD Camera system with light source and telescope (Urology)	27,00,000/-

2	HD Camera system (ENT)	27,00,000/-
3	HD Camera system (Gynaecology)	25,00,000/-
4	HD Laproscopy set (Surgical gastroenterology)	30,00,000/-
5	Endobronchial Ultrasound (EBUS)	1,08,00,000/-
6	3D Laproscopy system (General Surgery)	80,00,000/-
7	Cryfuge (Refrigerated centrifugal)	32,00,000/-
8	Operating microscope with integrated HD camera (Neurosurgery)	80,00,000/-
9	Harmonic scalpel (Radiotherapy)	20,00,000/-
10	CT Stimulator (Radiotherapy)	4,00,00,000/-
11	High end ultrasound scanner (Radiodiagnosis)	59,92,000/-
12	Portable Digital X-ray machine (Radiodiagnosis)	32,98,000/-
13	Urodynamic study system (Urology)	25,00,000/-
14	Cavitron Ultrasonic Surgical Aspirator (Surgical Gastro)	47,00,000/-
15	3 Chip high end definition Laproscopic system (General Surgery)	35,00,000/-
16	Diode Cyclophoto coagulator with probe (Ophthalmology)	20,00,000/-
17	Ultrasonic Aspirator with Universal hand piece- Neurosurgery	26,00,000/-
18	Automated stainer for Histopathology Lab (Pathology)	30,00,000/-
19	Automated Coagulation Analyser(pathology)	20,00,000/-
20	Fully Automated random Access clinical Chemist Analyser (Biochemistry)	23,60,000/-
21	CUSA (Neurosurgery)	28,00,000/-
22	Self retaining brain retractor (Neurosurgery)	14,00,000/-
23	ESWL Machine (Urology)	1,30,00,000/-
24	Posterior segment vitrectomy machine (Ophthalmology)	40,00,000/-
25	Digital Radiography Unit (Radiodiagnosis)	1,73,70,000/-
26	Operating Microscope (ENT)	70,00,000/-
27	Video connectivity (Gynaecology)	35,00,000/-
28	ICU Cot(Cardiology)	25,00,000/-
29		
30	HD Laproscopic set(Paediatric Surgery)	46,00,000/-
31	X-Ray machine (Radiodiagnosis)	29,00,000/-
32	Echo Cardiology (Paediatrics)	23,00,000/-
33	OCT with facility to do angiography (Ophthalmology)	60,00,000/-
34	Operating Microscope (Plastic Surgery)	91,00,000/-
35	High Definition endoscopy system (General Surgery)	35,00,000/-
36	Echo Cardiography (Cardiology)	21,85,000/-
37	Automated Field analyser (Ophthalmology)	34,00,000/-
38	Enteroscope Double balloon (Gastroenterology)	32,00,000/-
39	Long term video EEG system	23,52,000/-
40	Flexible video Nasopharyngolaryngoscope	45,42,682/-
41	Operating Microscope with observance camera and	45,10,000/-

	video long	
42	Diesel operated ride on sweeping machine	20,00,100/-
43	Echo machine with Tee Probes (Small and medium sizes)	80,00,000/-
44	C-Arm mobile image Intensifier system (Model A)	72,00,000/-
45	Intubating Video Laryngoscope with Mascintosh Blade	22,02,353/-
46	Real Time PCR and Nano volume Spectrophotometer	25,00,000/-
47	Congfocal Microscope or high resolution imaging system	1,40,00,000/-
48	Advanced flow cytometry	1,50,00,000/-
49	Ventilators	1,48,50,000/-
50	Ventilator Adult	50,00,000/-
51	Karyo typing and fish work station	65,00,000/-
52	DNA/Genetic Analyzer (DNA Sequencer, Sanger)	69,00,000/-
53	Advanced flurescent microscope	90,00,000/-
54	FACS Analyzer system	85,00,000/-
55	HD Laproscopic system	22,00,000/-
56	Balastic Lithoclast with additional suction	20,00,000/-
57	50 KWX-ray machine and computerized radiography model A	40,00,000/-
58	Digital mommogram	1,75,00,000/-
59	Ultra sound machine with color Doppler 3D/4D High resolutionmodel B	1,62,05,757/-
60	Electric drill	24,00,000/-
61	Steriotactic system (Neurosurgery)	1,25,00,000/-
62	Anesthesia workstation	24,02,794/-

**സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജ്, തൃശൂർ**

**1. അക്കാദമിക് ബ്ലോക്ക് - (നമ്പാർഡ് ധനസഹായം)**

തൃശൂർ സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ അക്കാദമിക് ബ്ലോക്കിന്റെ നിർമ്മാണത്തിനായി നമ്പാർഡ് ഫണ്ടിൽ നിന്നും 41.83 കോടി രൂപയുടെ അനുമതി ലഭിക്കുകയും പ്രവൃത്തി പൂർത്തിയാവുകയും വിവിധ പ്രി-ക്ലിനിക്കൽ പാരാ-ക്ലിനിക്കൽ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകൾ അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് ഓഫീസ്, ലബ്ബർ ഹാളുകൾ തുടങ്ങിയവ 2 ½ ലക്ഷം ചതുരശ്ര അടി വിസ്തൃതിയുള്ള ഈ കെട്ടിടത്തിൽ പ്രവർത്തനമാരംഭിച്ചു.

**2. ആഭ്യന്തര റോഡുകളും സുരക്ഷാ നടപാതകളും നിർമ്മാണം** ക്യാമ്പസിലെ ഹോസ്പിറ്റൽ. അക്കാദമിക്, റസിഡൻഷ്യൽ മേഖലകൾ തമ്മിൽ ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന പ്രധാന പാതകൾ 7 മീ. മുതൽ 14 മീ. വരെ വീതിയിൽ BMBC നിലവാരത്തിൽ സുരക്ഷാ നടപാതകളോടുകൂടി നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ മൂലധനഫണ്ടിൽ നിന്നും 9.90 കോടി രൂപയുടെ അനുമതി ലഭിക്കുകയും പ്രവൃത്തി പൂർത്തിയാവുകയും ചെയ്തു.

**3. സ്റ്റാഫ് കാർട്ടേജ്സ് -**

സ്റ്റാഫ് കാർട്ടേജ്സ് നിർമ്മാണത്തിനായി സംസ്ഥാനസർക്കാരിന്റെ മൂലധനഫണ്ടിൽ നിന്നും 9.60 കോടി രൂപയുടെ അനുമതി ലഭിക്കുകയും പ്രവൃത്തി പൂർത്തിയാവുകയും ചെയ്തു.

**4. പി.ജി. കാർട്ടേജ്സുകൾ**

പി. ജി. കാർട്ടേജുകളുടെ നിർമ്മാണത്തിനായി 3.40 കോടി രൂപയുടെയും, 12.81കോടി രൂപയുടെയും, GO(Rt)No.2768/2014/H&FWD, തീയതി: 12.08.2014 എന്ന ഉത്തരവ് പ്രകാരം 2 കോടി രൂപയുടെയും അനുമതി ലഭിക്കുകയും പ്രവർത്തികൾ പൂർത്തിയാവുകയും ചെയ്തു.അഞ്ച്



**5. പേ വാർഡ് -**

പേ വാർഡ് നിർമ്മാണത്തിനായി സംസ്ഥാനസർക്കാരിന്റെ മൂലധനഫണ്ടിൽ നിന്നും 4.90 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ച് പ്രവൃത്തിയുടെ ഒന്നാം ഘട്ടം പൂർത്തിയാക്കി.

**6. കിമോ തൊറാപ്പി ഡേ കെയർ സെന്റർ -**

കിമോതൊറാപ്പി ഡേകെയർ സെന്റർ നിർമ്മാണത്തിനായി ബഹു. ആലത്തൂർ ലോകസഭാംഗം ഡോ. പി. കെ. ബിജു എം.പി-യുടെ മണ്ഡല വികസന ഫണ്ടിൽ നിന്നുള്ള 1.50കോടി രൂപയും, സർക്കാർ പ്ലാൻ ഫണ്ടിൽ നിന്നും അനുവദിച്ച ഒരു കോടി രൂപയും ചെലവഴിച്ച് പ്രവൃത്തിയുടെ ഒന്നാം ഘട്ടം പൂർത്തിയാക്കുകയും കേന്ദ്രത്തിന്റെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തു.

**7. സെൻട്രൽ വെയർഹൗസ് - ഒന്നാം ഘട്ടം**

സെൻട്രൽ വെയർ ഹൗസിന്റെ നിർമ്മാണത്തിനായി സംസ്ഥാനസർക്കാരിന്റെ പ്ലാൻ ഫണ്ടിൽ നിന്നും 3 കോടി രൂപയുടെ അനുമതി ലഭിക്കുകയും പ്രവൃത്തിയുടെ ഒന്നാം ഘട്ടം പൂർത്തിയാവുകയും ചെയ്തു.

**8. ഗസ്റ്റ് ഹൗസ് -**

ഗസ്റ്റ് ഹൗസ് നിർമ്മാണത്തിനായി 1 കോടി രൂപയുടെ അനുമതി ലഭിക്കുകയും പ്രവൃത്തിയുടെ ഒന്നാം ഘട്ടം പൂർത്തിയാക്കുകയും ചെയ്തു.

**9. ലക്ചർ തീയറ്റർ കോംപ്ലക്സ്**

ലക്ചർ തീയറ്റർ കോംപ്ലക്സ് നിർമ്മാണം 3 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ച് പൂർത്തീകരിച്ചു.

**10. ശിശു ചികിത്സ വിഭാഗം ഒന്നാം ഘട്ടം**

ചൈൽഡ് ഹെൽത്ത് കെയർ കെട്ടിടം നിർമ്മാണത്തിനായി പി.ജി. വിഭാഗങ്ങളുടെ ശാക്തീകരണത്തിനായുള്ള കേന്ദ്ര ഫണ്ടിൽ നിന്നും 4.24കോടി രൂപയുടെ അനുമതി ലഭിക്കുകയും പ്രവൃത്തിയുടെ ഒന്നാം ഘട്ടം പൂർത്തിയാക്കുകയും ചെയ്തു.

**11. വയോജനപരിചരണ പരിശീലന ഗവേഷണകേന്ദ്രം**

ജിറിയാട്രിക് കെയർ, ട്രെയിനിങ് & റിസർച്ച് സെന്റർ നിർമ്മാണത്തിനായി പതിമൂന്നാം ധനകാര്യ കമ്മീഷൻ ധനസഹായ ഫണ്ടിൽ നിന്നും ആകെ 3.11 കോടി രൂപയുടെ അനുമതി ലഭിക്കുകയും പ്രവൃത്തി പൂർത്തിയാക്കുകയും ചെയ്തു.

**12. മെൻസ് ഹോസ്റ്റൽ -**

MBBS ആൺകുട്ടികൾക്കായുള്ള ഹോസ്റ്റൽ നിർമ്മാണത്തിനായി 3.09 കോടി രൂപയുടെ അനുമതി ലഭിക്കുകയും പ്രവൃത്തി നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കുകയും ചെയ്തു.

**13. ലേഡീസ് ഹോസ്റ്റൽ ഒന്നാം ഘട്ടം**

MBBS പെൺകുട്ടികൾക്കായുള്ള ഹോസ്റ്റൽ നിർമ്മാണത്തിനായി ഒന്നാം ഘട്ടം 1.15 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ച് നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിച്ചു.

**14. കോളേജ് പ്ലേ ഗ്രൗണ്ട് നിർമ്മാണം**

കോളേജ് പ്ലേ ഗ്രൗണ്ട് നിർമ്മാണത്തിനായി സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ മൂലധനഫണ്ടിൽ നിന്നും 1.50 കോടി രൂപയുടെ അനുമതി ലഭിക്കുകയും പ്രവൃത്തി പൂർത്തിയാക്കുകയും ചെയ്തു.

**15. മറ്റേർണിറ്റി അനക്സ് കെട്ടിടം**

Maternity Annex Building നിർമ്മാണത്തിനായി 1.45 കോടി രൂപയുടെ അനുമതി ലഭിക്കുകയും പ്രവൃത്തി പൂർത്തിയാക്കുകയും ചെയ്തു.

**16.കാർഡിയോ തൊറാസിക് സർജറി & കാത്ത് ലാബ്**

കാർഡിയോ തൊറാസിക് സർജറി യൂണിറ്റ് കാത്ത് ലാബ് നിർമ്മാണത്തിനായി 8.60 കോടി രൂപയുടെ അനുമതി ലഭിക്കുകയും പ്രവൃത്തി പൂർത്തിയാക്കുകയും ചെയ്തു. കാത്ത് ലാബ് ഏറ്റവും നൂതനമായ ചികിത്സാ സാകര്യങ്ങളായ IVUS, FFR, IABP 3D Echo/TEE എന്നീ അത്യാധുനിക ഉപകരണങ്ങൾ കാത്ത് ലാബിന്റെ ഭാഗമായി സജ്ജീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആഞ്ജിയോപ്ലാസ്റ്റി. പേസ് മേക്കർ തുടങ്ങിയ ചികിത്സ നൽകാൻ സാധിക്കുന്നു. കാർഡിയോ തൊറാസിക് സർജറി വിഭാഗം തൃശ്ശൂർ ഗവ. മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ തുടങ്ങുന്നതിനായി അത്യാധുനിക സംവിധാനങ്ങളോടുകൂടിയ രണ്ട്

ഐ.സി.യു.കളും. അതിനൂതനമായ ഉപകരണങ്ങളും സ്ഥാപിക്കുകയും, 4 പുതിയ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുകയും 01/07/2017 മുതൽ ഈ വിഭാഗം പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തു. Thoracic/ Cardiac/ Coronary Artery Bypass Grafting / Valve replacement / Lung Resection/Vascular Bypass/Medlastinal tumour removal തുടങ്ങിയ ശസ്ത്രക്രിയകൾ KARUNYA/ KASP/ പദ്ധതി മുഖേന നടന്നു വരുന്നു.

**17.ആർദ്രം മിഷൻ പദ്ധതി ഒ.പി.നവീകരണം**

ആശുപത്രികൾ രോഗീ സൗഹൃദമാക്കുകയെന്ന സർക്കാർ നയത്തിന്റെ ഭാഗമായി തൃശ്ശൂർ ഗവ. മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രിയിലെ ഒ.പി. വിഭാഗങ്ങളുടെ നവീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി 3.96 കോടി രൂപയുടെ അനുമതി ലഭിക്കുകയും പ്രവൃത്തി പൂർത്തിയാക്കുകയും ചെയ്തു. ഒ.പി. ടിക്റ്റു കൗണ്ടർ, ക്യാഷ് കൗണ്ടർ, സഹായ കേന്ദ്രങ്ങൾ, വെയ്റ്റ്റംഗ് ഏരിയ എന്നിവ വിപുലീകരിച്ച് നിർമ്മിച്ചു.

**18.ശിശു ചികിത്സ വിഭാഗം - രണ്ടാം ഘട്ടം**

ചൈൽഡ് ഹെൽത്ത് കെയർ കെട്ടിടം നിർമ്മാണത്തിനായി പി. ജി. വിഭാഗങ്ങളുടെ ശാക്തീകരണത്തിനായുള്ള കേന്ദ്രസംസ്ഥാന ഫണ്ടിൽ നിന്നും 3.03കോടി രൂപയുടെ അനുമതി ലഭിക്കുകയും പ്രവൃത്തിയുടെ രണ്ടാം ഘട്ടം പൂർത്തിയാക്കുകയും ചെയ്തു. ഒ.പി.വിഭാഗം, കട്ടികളിലെ പ്രമേഹ ചികിത്സാ പദ്ധതിയായ മിറാഡി, രക്ത സംബന്ധ രോഗങ്ങൾ ആയ തലസീമിയ, ഹിമോഫിലിയ എന്നിവയ്ക്കുള്ള ഡെക്വെർ സെന്ററുകൾ ആണ് പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഒപ്പം തന്നെ ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ ചികിത്സ ലക്ഷ്യമാക്കി റീജിയണൽ ഏർലി ഇന്റേവെൻഷൻ സെന്റർ (REIC & Autism) പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചു.

**19.പുതിയ UG/ PG ലാബ്**

2.50 കോടി രൂപ ചിലവഴിച്ച് അക്കാദമിക് സമുച്ചയത്തിൽ മെഡിക്കൽ ബിരുദ-ബിരുദാനന്തര വിദ്യാർത്ഥികൾക്കായി ലാബുകൾ സജ്ജീകരിച്ചു.

**20. ആഭ്യന്തര റോഡ് നവീകരണം**

1.50 കോടി രൂപ ചിലവഴിച്ച് മെഡിക്കൽ കോളേജ് കമ്പസിലെ നിലവിലെ റോഡുകൾ നവീകരിക്കുകയും പുതിയ കെട്ടിടങ്ങളിലേക്ക് റോഡുകൾ നിർമ്മിക്കുകയും ചെയ്തു.

**21. കാത്ത് ലാബിന് വേണ്ടിയുള്ള വൈദ്യുതീകരണ ജോലികൾ °**

കാത്ത് ലാബിന് വേണ്ടി വൈദ്യുതീകരണ ജോലികൾ ചെയ്യുന്നതിനും ജനറേറ്റർ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുമായി 1.004 കോടി രൂപയുടെ അനുമതി ലഭിക്കുകയും പ്രവൃത്തി പൂർത്തിയാക്കുകയും ചെയ്തു.

**22.മെഡിക്കൽ കോളേജ് നെഞ്ചുരോഗാശുപത്രിയുടെ വികസനം -**

മെഡിക്കൽ കോളേജ് നെഞ്ചുരോഗാശുപത്രിയിൽ ലിനാക് മെഷീൻ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനോട് അനുബന്ധമായി ആശുപത്രിയുടെ വൈദ്യുതി സംവിധാനങ്ങളുടെ നവീകരിക്കുന്നതിന് (LT to HT) 2 കോടി രൂപ ചിലവഴിച്ച് പൂർത്തിയാക്കി.

**23. സെൻട്രൽ വെയർഹൗസ് -**

സെൻട്രൽ വെയർഹൗസിന്റെ രണ്ടാം ഘട്ട നിർമ്മാണത്തിനായി 2 കോടി രൂപ ചിലവഴിച്ച് പൂർത്തിയാക്കി.

**24. ലേഡിസ് ഹോസ്റ്റൽ രണ്ടാം ഘട്ടം**

MBBS പെൺകുട്ടികൾക്കായുള്ള ഹോസ്റ്റൽ 3 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ച് രണ്ടാം ഘട്ടം പൂർത്തിയാക്കി.

**25. കിമോ തെറാപ്പി ഡേ കെയർ & സർജിക്കൽ ഓങ്കോളജി കെട്ടിടം - രണ്ടാം ഘട്ടം**

കിമോതെറാപ്പി ഡേ കെയർ & സർജിക്കൽ ഓങ്കോളജി കെട്ടിടത്തിന്റെ ; രണ്ടാം ഘട്ട നിർമ്മാണത്തിനായി 2.50 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചു പ്രവൃത്തി പൂർത്തിയാക്കി.

**26. വൈറോളജി ലാബ് (VDRL)**

വൈറോളജി ലാബ് (VDRL) സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് 1.40 കോടി രൂപയുടെ അനുമാതി ലഭിക്കുകയും പ്രവൃത്തി പൂർത്തിയാവുകയും ചെയ്തു.

**25. പാരാമെഡിക്കൽ എഡ്യൂക്കേഷൻ കെട്ടിടം**

പാരാമെഡിക്കൽ കോഴ്സുകളുടെ അധ്യയന നിലവാരം ഉയർത്തുന്നതിനുള്ള സംസ്ഥാന സർക്കാർ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി അനുവദിച്ചു 2 കോടി രൂപ ഉപയോഗിച്ചുള്ള കെട്ടിടത്തിന്റെ നിർമ്മാണം പുരോഗമിച്ചു വരുന്നു.

**26. ആശ്വാസ് വാടകവീട് -**

മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രികളിൽ എത്തുന്ന രോഗികൾക്ക് താമസ സൗകര്യം നൽകുന്നതിനായി നീൽ സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഭവനനിർമ്മാണ വകുപ്പ് മുഖേന നടപ്പിലാക്കുന്ന ആശ്വാസ് വാടകവീട് കെട്ടിടത്തിന്റെ നിർമ്മാണം പുരോഗമിച്ചുവരുന്നു.

**27. സോളാർ വൈദ്യുത പദ്ധതി**

1 കോടി രൂപ ഉപയോഗിച്ച് കെ.എസ്.ഇ.ബി മുഖേന നടപ്പാക്കുന്ന 150 kwp ശേഷിയുള്ള സോളാർ വൈദ്യുത പദ്ധതി പൂർത്തിയാക്കണമെടുത്തിലാണ്.

**28. പി.ജി, റസിഡന്റ് ക്വാർട്ടേഴ്സ് നിർമ്മാണം രണ്ടാം ഘട്ടം** 3 കോടി രൂപ ഉപയോഗിച്ച് പി. ജി. റസിഡന്റ് ക്വാർട്ടേഴ്സിന്റെ നിർമ്മാണം പുരോഗമിച്ചു വരുന്നു.

(ഡി)

വിദേശ രാജ്യങ്ങളിലുൾപ്പെടെയുള്ള തൊഴിൽ സാധ്യതകൾ കണക്കിലെടുത്ത് ന്യൂനം പഠനത്തിനുള്ള സൗകര്യം വിപുലീകരിക്കുന്ന കാര്യം പരിഗണിക്കുമോ?

(ഡി)

സർക്കാർ മേഖലയിൽ മഞ്ചേരി, കോന്നി എന്നിവിടങ്ങളിലായി പുതിയ രണ്ട് ന്യൂനം പഠന കോളേജുകൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. 60 സീറ്റുകൾ വീതം 2 കോളേജുകളിലും ഈ വർഷം അധ്യയനം ആരംഭിച്ചു.

സർക്കാർ മേഖലയിൽ കൊല്ലം, മഞ്ചേരി എന്നിവിടങ്ങളിൽ ബി.എസ്.സി ന്യൂനം പഠനം 60 സീറ്റുകൾ വീതമായി രണ്ട് പുതിയ ന്യൂനം പഠന കോളേജുകൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. മറ്റ് 7 സർക്കാർ ന്യൂനം പഠന കോളേജുകളിൽ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം സീറ്റുകൾ വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.

സർക്കാർ ന്യൂനം പഠന കോളേജ്, തിരുവനന്തപുരം	8
സർക്കാർ ന്യൂനം പഠന കോളേജ്, ആലപ്പുഴ	14
സർക്കാർ ന്യൂനം പഠന കോളേജ്, കോഴിക്കോട്	14
സർക്കാർ ന്യൂനം പഠന കോളേജ്, തൃശൂർ	14
സർക്കാർ ന്യൂനം പഠന കോളേജ്, എറണാകുളം	14
സർക്കാർ ന്യൂനം പഠന കോളേജ്, കോട്ടയം	14
സർക്കാർ ന്യൂനം പഠന കോളേജ്, കണ്ണൂർ	14
ആകെ	92

സ്വകാര്യ മേഖലയിൽ പുതുതായി 4 ന്യൂനം പഠന കോളേജുകൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.